
УРЯД ПРОЄКТУЄ ВЕЛИКІ 
СУМИ НА ОПІКУ НАД 

ЗДОРОВ'ЯМ 
Вашингтон. — 7-го лютого і студентам кінчати медичні 

президент Кеннеді предложив 
Конгресові програму опіки 
над здоров'ям американсько-
го народу. В цій програмі 
Президент підкреслив, що ще 
в минулому році повинен був 
бути ухвалений законопро-
скт про медичну опіку над 
старшими особами в рямках 
СОЦІАЛЬНОГО забезпечення. 
Президент внесе в цій справі 
окремий проект в найближ-
чих днях. Не с відоме, яких 
сум вимагатиме оця широка 
урядова програма опіки над 
здоров'ям, бо вона охоплює 
всіх громадян, від дітей до 
старців. Але гадають, що в 
найближчому фінансовому 
році програма урядової отгі-
кн вад здоров'ям винесе коло 
$1.6 більйона. Президент за-
явив, що на саму модеоніза-
ЦІю шпитальних будинків 
треба б видати в найближчих 
роках коло $2.8 більйона, бо 
майже половина шпиталіѓ 
мала б бути змодернізована 
75 000 шпитальних ліжок на-
ходяться в таких будинках 
що їх треба б конче перебуду -
патн. В урядовій програмі пе-
редбачені с суми на будову 
мешкань для медичних сес 
тер і на приміщення для стар-: 
ших хворих осіб. Тепер у 
ЗДА с 18 000000 осіб у віці 
понад 65 років, але в 1980-му 
році їх має бути 24 000 000. 
Президент згадуо в здоровіші 
програмі і про те, що треба 
дбати про очищування повіт-

ггудп, бо число лікарів не 
:5ільшусться в тому самому 
темпі, що число населення ці-
сї країни. Це саме відносить-
ся і до вишколу медичних се-
стер, число яких с назадові-
льне і не відповідає потребам 
шпиталів та центрів здоро-
п'я. Президент пропонує — 
$34 300 000 на те, щоб допо-
мггтн збудувати нові будин-
чи для медичних шкіл, і щоб 
тавати допомогу студентам 
на те, щоб могли студіювати 
медицину. Тепер коло 25 000 
медичних сестер закінчують 
школи та починають працю-
зати в своєму фаху. Прези-
іент заявляє, що в 1970-му 
році те число мусить стано-
тіити 40 000 річно. Мусить по-
іво`гтися і те число медичних 
сестер, яке тепер виносить 
і-000 річно, і які кінчають 
коллеґіяльні школи піклува-
льннць Щоб здійснити всі ті 
потреби в опіці над здоро-
і'ям американських грома-
тян. Президент пропонує 
цоб державна скарбниця дя-
іала фонди на згадані вище 
ігограми. Президент `турбу-
ться. що 70 000 000 авт в цій 
т а ї н і щоденно занечнщують 
ювітря. До того присінують-
`.я ще фабоикн та хемічні за-
-`едення. Тому і уряд і грома-
дянство та стейтн й%іські са-
чоутпжви мусять повести бо-
оотьбу, проти занечищеного 
повітря. Конгрес занедбав цю 
справу, і на досліди над очи-
щуванням повітря ппнзначнс 
річно $5 000 000. Президент 
просить, щоб Конгрес збіль-

В ІРАКУ ВІЙСЬКОВИКИ ПЕРЕВЕЛИ 
ПЕРЕВОРОТ - ПРЕМ'ЄР УБИТИЙ 

Тггерая. — В столиці Іраку кої родини. Теперішній пере-
переловлено п о в і д о млення 
підпільної радіостації з Іраку, 
в якому сказано, що військові 
змовники перевели там зброй-
ний переворот, в якому зги-
нув диктаторський прем'єр 
Іраку, генерал Абдул Карім 
Кассім. Цей останній прийшов 
до влади також у кривавому 
перевороті 14 липня 1958 p., 
коли-то вбнто короля Фейса-
ла II. і всіх членів королівсь-

ворот ставсня ніби за тихою 
підтримкою збоку Об'єднаної 
Арабської Республіки, що йо-
го президент Ґамаль Абдель 
Нассер мав серед іранських 
старшин. багато звеличників. 
Ця вістка покищо не потвер-
джена. Нема теж ніяких ін-
шнх подробиць як та, що ніби 
одна збунтована бригада ірак-
ського війснька зайняла сто` 
лицю Іраку Багдад. 

ря, на що уряд призначив в 
найближчому році — $69 000-
000. В програмі говориться і 
про те, що треба допомогти шив ту незначну суму. 

П( 

ний колега президента Ксн-
неді — Бен Смнт. який був 
на короткий час нанменова-
ний на сенатора з стейту Мас-
сачусетс але не кандидував 
на той пост минул. року, бо 
зробив місце Презндентовому 
братові Етвардові Кеннеді. я-
кий здобув сенаторське ста-
нопище. Тепер Ден може по-
важно турбуватися, почупші: 
пісткн. що на нього чигає та-
ка особа, як Бен Смнт. Але .' 
Вашингтону заспокоїли Дея 

оголосќи про резиґнацію головного 
поштмайстра Едварда Дея 

Вашингтон. — Головний Дея мав би зайняти шкіль-
пощтмайстер Едвард Дей тур-
бусться тим, що час від ча-
су появляються вістки про 
його резиґнацію, хоч він ні-
чого про це не знає. Недавно 
бостонський щоденник надру-
кував вістку, що Ден дум ас 
залишити свій теперішній 
пост та старатися про якийсь 
виборний пост, мабуть в стсй-
ті Іллнной. Це було тим див-
ніше, що ДеЙ тепер постійно 
приналежннй є не до Ілли-
нпй. тільки до Каліфорнії. І що не с передбачена зміна на 
Тай сам бостонський часопис і становищі головного пошт-
ловідомллв, що становище' майстра. 

Виборці уважають демократів за „партію 
миру", — як виявляють опитування 

Принстон, Н. Дж. — Досі І вили, що Демократична пар 
виборці уважали Республі- тія скорше зможе втримати 
канську партію за таку, що ЗДА здалеку від третьої сві-
змагас до миру, бо всі дотепе-, тової війни, ніж це могла б 
рішні війни відбувалися за 
демократичних президентів : 
Вудро Вільсона, Ф. Д. Рузвел-
та і Гаррі С. Трумана. Мирна 
розв'язка кубинського напру-
ження минулої осенн спричн-
нила те, що вперше в новішій 
історії цієї країни більше ви-
борців гадають, що Демокра-
тнчна партія є ‚‚партією ми-
ру". Репортери Американсь-
ко Інституту Публічної Опінії 
перевели опитування в цілій 
країні і ствердили, що біль-
шість виборців уважає демо-
кратів за ‚‚партію миру". І так 
32 відсотки опитуваних зая-

зробнтн Республіканська пар-
тія, яка дістала тільки 23 від-
соткн опивупаних. 20 г ; не 
роблять різниці між обидвома 
партіями, а 25л ; не дали від-
повіді. В давніших опнтуван-
нях більший відсоток тв'орили 
республіканці. Ще прнхильні-
!пе поставилися виборці до 
демократів, коли відповідали 
на запити, яка партія краще 
.може запевнити країні доб-
робут. Демократи дістали 4С 
ВІДСОТКІВ опитуваних голосів, 
а республіканці тільки 20 
Решта байдужі або не дали 
підпопіді. 

В А М Е Р И Ц І 
Ф Відома Моторова Компанії! 

Форда в минулому 1962-му ро-
Ці мала чистих прнбуткін на су-
му 480.7 мільйона дол.. на один 
уділ придало 4.36 дол. В 1U61 
Форд заробив нетто 409.5 міль-
йона дол.. на один уділ припа-
дало 3.72 дол. Фірма Джеиерал 
Моторе повідомила про свої 
прќоўтќи в 1962-му році, які 
становили 1.46 більйона доля-
Дія. 

в Преса підкреслили, що за 
життя покійного сенатора де-
мократа з Оклагамн Роберта 
Керра ніхто нічого не чув про 
його дружину, але зараз після 
смертн свого чоловіка нона ви-
явила свою енергію і перейня-
ла провід над цією родиною 
мільйонерів. Вона визначила 
свого старшого сина, проти йо-
го_волІ, на сенаторське стано-
внще`я 1964-му році. Брат чо-
ловіка пячД Керр мав зробити 

місце для П сина на сѓтановищі 
голоин $100 МІЛЬЙОНОНОІ фірми. 
При енергійнім чоловіЦі пані 
Керр не мала голосу в нічім. 

о Фармацевтичні фірми пра-
цюють над ліком, який припи-
няс ріст недуги пістряка. Цей 
лік г. ще в стані експериментів. 
Пого випробовують на мишах, 
і він дозволяє мишам жити 
ДОВШЄ 3 ИЄДуГОЮ пістряка, в 
порівнянні з тими мишами, які 
також були заражені недугою, 
але це були ліковані новим лі-
ком. До ліку, який нищив би пі-
стряка. ще не с близько, бо тре-
ба б цей лік випробувати і на 
людях. 

в ТІ відвідувачі, які будуть 
оглядати славний обрал Лео-
иарда ‚̂ а ВІнчі ‚‚Мону Лізу" 
зможуть .по дорозі" поднвнтн-
ся і на іншу славну картину 
Рембранта під заѓ. ‚.Арістотель 
думас над бюстом Гомера", я-
ка оцінена на †`2 8 мільйона. 

Секретарі скарбу і торгівлі домагаються, 
щоб Конгрес прийняв в цілості 

податкову програму 
Вашингтон. — Секретар впродовж найближчих трьох 

скарбу Даглес Діллон і сек- років на $13.6 більйонів, але 
ретар торгівлі Лютер Г. Го- реформа податкової системи 
джес виступали в Палатній мала б дати прибутків феде-
Комісії Способів і Засобів і ральній скарбниці на суму 
домагалися, щоб Конгрес не $3.3 більйона. Діллон сказав, 
розділював податкової про- що коли Конгрес ухвалить за-
грами Президента на окремі пропоноване зменшення по-
законопросктн, тільки в ціло-І датків, але відкине предложе-
сті прийняв пропозиції уряду, І ну реформу податкової снсте-
які складаються з двох голов-1 ми. то він запропонує Прези-
них частин: зменшення при-1 дентові поставити вето проти 
буткових податків і реформи податкового з а конопроскту. 
податкової системи. Діллон На думку Діллона можна 
виступив проти пляну деяких зменшити податки ті.ігкн на 
членів Конгресу ухвалити ту { $10.3 більйона, коли б не 
частину урядової пропозиції,' прийнято податкової рефор 
яка рекомендує зменшити по- мн. то зменшення податків 
датки, але відкинуТв`ЛврЗЙЙі становило б $13.6 більйона, 
реформи податкової системи. Подібно зізнавав і секретар 
Податки мали б, зменшити торгівлі Лютер Г. Годжес 

Т" 

КЕННЕДІ ПЕРЕСТЕРІГАЄ МОСКВУ ПЕРЕД 
„НАЙБІЛЬШОЮ КРИЗОЮ В ІСТОРІЇ СВПУ" 

У ЗВ'ЯЗКУ З БАЗАМИ НА КУБІ 
- Вашингтон. — Президент 
Кеннеді виступив на своїй 
пресовій конференції в мину-
лий четвер 7-го лютого ц. р 
проти алярмуючих пліто: 
довкола Куби, при чому за-
явив: „Мусимо знати, ђцо та-
ке говоримо. Не можемо ба-
зўвати справи війни і миру ні' 
поголосках та звітах, які до 
статньо не підтримані, або що 
до яких члени Конгресу від 
мовлялнсь сказати, звідкілі 
вони їх мають". Президен` 
підтримав заяву секретар' 
оборони Роберта МекНамар: 
з попереднього дня, який за 

Уряд просить збільшити висоту державного 
заборгування до $320 більйонів 

Вашингтон^ — Секретар $125 000 000. Діллон сказав 
:кару Даглес Діллон, висту-
чаючи в Палатній Комісії 
Способів і Засобів 7-го люто-
го, заяпнв, що уряд проситн-
ме Конгрес піднести висоту 
федерального заборгування з 
$308 більйонів- до $320 біль-
йснів. щоб можна було по-
крнти в найблнжчомуфінан-
совому 1964-му році федера-
льнлй дефіцит, який передба-
чений с у висоті майже $12 
більйонів. Діллон просив Кон-
крес допомогти урядові не 
збільшувати федеральних ви-
іатків, бо інакше дефіцит бўѓ 
"є ще більший. Секретар 
скарбу вказав на те, що ось 
Палатна Рільнича Комісія 
іже ухвалила збільшити фе-
іеральні видатки 

що бюджет на 1964-ий ріг 
напевно перевищить $100 бі-
льйгнів. хоч уряд запропону-
вав бюджет у висоті $98.8 61-
льйона. Діллон казав, що 
треба буде збільшити відсот^ 
кн від державних бондів, щоб 
влегшити їхній продаж. 

яваее 
т- ІІргдставішк Лмерніашек-

К"ги Лікарського Товариства 
заявив, що покищо немас ліку-
чуда. який вилікував би недугу 
лагальноі перестуди. І тОму ще 
й досі важливою с стара прн-
повідко. яі;у люблять повторю-
вати лікарі: ‚.Лікуй нерестуду, 
і через тиждень вона пройде, 
не лікуй її зовсім, і за сім днів 
її не буде". Коли хтось занвду-
жас на перестуду, то АЛТона-
риство радить йому зробити та-

на допомо-1 к е : теплу купіль, пити горяче 
-V американським ЛЯПОРНП і м о л о к о a 6 d лімоняду, положи-у американським Оавовня- J т н с я д о л ( ж к а „^р^и^ н е з а -
інм ткальням на суму коло ражувати інших. 

Канадійські партії приготовляться 
до виборчої кампанії 

Оттава. 7-го ЛЮТОГО пре- І Квебеку сподівається здобути 
ЃсрДжан ;ііфенбейкер нара-: 75 послів (тепер там мас 26). 
джувався із більше як 100 а п цілій країні — 100. Нова 
онсерватнвннх послів в спра- } Демократична партія мас IP 

)І виборчої кампанії до вибо-1 послів і вона помірковано го-
`ів, що відбудуться 8-го квіт-1 ворить про збільшення цьогс 
чя. Консерватисти сподіва- і числа, 
ються. що вони виграють ви- j _ _ 
'юри, бо є добрий стан еконо- ; 
міќн країни, а це є звичайно 
голов}ѓою виборчою пробле- j 
мою. Діфенбейкер мас злагід-, 
снтн своє протнамернканське 
тановнще. Ліберальна партія 

під проводом Лестера Пірсона 
лає теж надію виграти вибори 
Зона мас тепер 99 послів, кон-
:ерватнстн мали 115, Партія 
?оціяльного Престижу — 30. 
Ця партія мас найбільші на-
іії на перемогу, бо в самому 

перечив прнявність на Куб 
офенснвної совстської збро 
але водночас Президент при 
знав, що „деякі ракети моѓл` 
бути сховані". Проте Презн 
дент запевнив, що коли ( 
будь-які ракети на Кубі мали 
бути небезпечні для ЗДА, тс 
„мн знайдемо їх, де вони". 
Президент Кеннеді запевнив 
що Совстськнн Союз і Кубѓ 
свідомі того. що. нове ракет 
не узброювання Куби „спри 
чинило б найбільшу кризу 

'яку світ знав у своїй історії" 
.‚Сподіваємось найліпшого, а 
лс приготовані на найгірше 
Цуже можливо, що те найгір 
ЎЄ прийде і тому треба наѓ 
Іўти готовими до нього. Тому 
чме продовжуємо докладне 
тгежити, що діється на Кубі" 
Ченнеді звернув увагу, що ко 
їй б для затаєння привезено 
ча Кубу ракети кубинськими 
торпедними човнами, то такі 
ракети можуть мати засяг що-
найбільше на 18 мнль. Пре-

лидент висловив сумнів, чи 
``^ССР або Куб`а Захотїли б вн-

слпкатн війну атаками проти 
ЗДА з торпедних човнів. Та-
кож що стосується прнявно-
?тн на Кубі совстського вїнсь-
ча. то Президент запевнив, що 
юйових військ є там усього 
1 000, а решта це техніки і до-
оадцнки. Хрущов — казав 
Ченнеді. обіцяв п одному сво-
му листі забрати совстських 
чінськоаиків з Куби, але не 
ірдав був часу, коли це ста-
неться. ЗДА стараються тепер 
точнити цей термін. ЗДА му-
?ять продовжувати свої захо-
ди, щоб Куба не була „ЦЄНТ-
-)ом пропаганди, підривної ро-
юти та вишколювання аген-
тів для ведення червоної про-
магандн в Латинській Амерн-

# В Гамбургу у Західній НІ 
меччиііі арештовано фальшиво-
го ліісаря ..доігтора" Гліссмана 
який зголошувався до прнват 
них домів, до легковірних жі-
нок, та предстап^іявся ЯЌ ніби 
жіночий лікар, присланий місь-
кнм урядом здоров'я для .‚лі-
карського обслідування" жінок 
чи вони здібні до ‚.допоміжно-
го жіночого корпусу". Вся істо-
рія була видумана. Обманець 
завдячував свій успіх свому 
гарному виглядові, елегантно 
му одягові та певним манерам 

ДО РОЗБУДОВИ СОВСТСЬКИХ БАЗ НА КУБІ. Джан П. Гюз, розвідчий дорадник Де-
парта менту Оборони, під час пресової конференції у Вашингтоні вияснюс на великій фо-
тографії, зробленій повітряною розвідкою, теперішній стан совстських баз на Кубі. Побіч 
сидить секретар оборони Роберт МекНамар". Базуючись на цих документах секретар обо-
ропн й наступного дня президент Кеннеді висловили оиінію, що на Кубі немас тепер 
совстської агресивної зброї, хоч такої можливості! вони не виключають. Президент Кен-
неді заявив, іцо на випадок, якби таку зброю і її бази на Кубі стверджено, то „світ стояв 

бн перед найбільшою к ризою в своїй Історії". 

чині ‚‚найкритичнішим обшн-
ром у світі". 

З інших важливих закор-
цонно-політичних справ, пре-
зндент Кеннеді склав дуже 
ясну і рішучу заяву щодо ос-
танньої кризя"в Західній Вв`-†йюб не пересилали урядом j 
ропі, спричиненої французь-† 
ким .‚вето" проти допущення 
Британії до Спільного Госпо-
дарського Рннку. ..Мн підтри-
мувалн об'єднання Европн по-
пітично й економічно" — за-
явив Кеннеді. Він рїшуЧе за-
перечнв закиди в частині ев-
ропейської преси, наче б З'с-
дннені Держави не ставились 
до Европи як до „рівнорядно-
го партнера". Водночас Пре-
зндент виступив дуже рішуче 
Е обороні потреби сдности за-
ХІДЯЬОГО світу. ..Було б про-
махом б%тн поділеними тоді. І 
коли потрібна єдність. Таке неї 
може статися". Европа й Аме-J 
рнка — заявив президент Ќєн- j 
неді — завжди ..плинуть на! 

Президент заборонив користуватися 
кораблями, які торгують із Кубою 

Вашигтон. — Президент j самого тільки того заряджен-
Кеннеді видав зарядження, і ня замало с, щоб припинити 

фінансованих4 товарів 
чужими кораблями,, які 

кубинську TopetaMeetetow# ізо-
лю^атн комуністи чтў ‚р(бкнм 
Кастра від решти світу.' Це 
зарядження Президента ви-
йшло запізно, бо вже і без 
нього зменшилася торгівля з 
Кубою. В січні ц. р. прибули" 
були до`Ќўби тільки 14ікораб^-. 
лів, власники яких не живуть 
b комуністичних країнах, а в , 
липні 1962 таких кораблів 

пн. Але напіть самі урядовці було 92. в жовтні — 65. в jinc-
БІЛОГО Дому признають, що топаді - 39, а в грудні —21. 

тими 
пере-

возять товари до Куби після 
1-го січня ц. р. Але ті кораблі. 
власники яких зобоп'пзують-
ся більше не торгувати а Ку-
бою. зможуть дістати урядове 
замовлення та п є р Є в 0 з н ти 
американські товари до Еиро-

' І 

Австралія викинула першого секретаря 
амбасади СССР за шпигунство 

Канберра. Австрал ій -

ці". Президент ствердив, що j бурхливих водах" совстської 
Патннська Америка все ще V загрози. 

У СССР розстріляно 136 осіб в 1962 р. 
за обмани й „спекуляцію" 

Москва — Хоч в Совстсь- ДИ більиіс. Коло половини оп-
чому Союзі і формально не іс- рилюднених прізвищ засу-

іжонців були жидівськими 
іус смертно, кари, але засте- злочинність в СССР зростав 
)еження про „вияняткя з то- насхільіш, що сѓіодіваіоться 
`о принципу вможливлюють включити під засуди смертн 
іасуджування на смерть і роз- _ крім обманств. злодійств. 
;трілювання за різні злочини, j перскупств і зловживань 

ськни уряд проголосив пер-
ШОГО секретар:! С і' В С ТСЬКОІ 
амбасадн Івана Федоровича 
Скрниопа за „персона нон 
Грата". себто небажану осо-
бу, і зажадала, щоб він і йо-
го дружина покинули Ап-
стралію найдалі до сімох 
днів. Водночас з ТІСЮ заячою, 
що її склав австралійський 
міністер закордонних справ 
Гарлфілд Барвіќ, австралій-

Тнм часом та жінка негайно 
з г о л о с и л а все апстралій-
ськнм властям і після того 
діяла за докліщними ВІД них 
вказівками та дорученнями. 
СовстськиЙ уряд, мабуть, здо-
гадувався, що австралійські' j 
п.іасті виявили ту шпигун^ -
ську роботу совстської амба-
сади, бо в Москві ироґолоше-
н.і, що совстського амбасадб-
рл Івана Курдюкова, який 
тепер л t К ус т ь с я в СССР. 

ськнй уряд оприлюднив 251 звільнено 3 його становища. 
світлин, що їх зробили аЃби- І Скрнпов прибув до Австралії 
ти австралійської контрроз-
відки й поліції, які СТСЖН.'ІИ 

Хоч совєтська преса не пові-
іомляс про наший, грабунки 
і випадки зааснлування ;кі-
:ок, проте іцорал частіше пн-
іеться про засуди смертн за 
економічні злочини проти 
сржави". В останніх днях у 
-всрдловську засуджено на 
морть дві особи за обманю-
`.ання покупців м'яса щодо 
кілі.кости товщу п м'ясі. В 
рьох останніх ТИЖНЯХ засу-
іжсними на смерть і розстрі-
іпннмн були різні (`шўканці 
іа суми від 100 000 до 300 000 
іублів. 23-го січня ц. р. В Мол-
явії засуджено нп смерті, ке-
іівннка крамниці із швальни-
ш машинами за крадіж. За-
:іднл преса ПІДрахува іа. що 
ублічно прого.'іошено в СС-

IV в минулому році 138 екзе-
:уцій. а насправді було їх ку-

також насилування і вбивст-
ва. Проте зростаюче число 
смертних екзекуцій породжує 
ѓже. мабуть, щораз більший 
критицизм, дармащо він все 
ще проявлясться ТІЛЬКИ П тн-
хих довірених розмооах. Ілля 
Ерснбург оприлюднив В листі 
до редакції ..Ізвсстіи'` гірк' фунтів іпт.. 
заввпгн на тему покірливого: ш і — 
п бѓ'.критичного мовчазного 
сприймання всіма підсовстсь-
кпми громадянами хвилі те-
рору за Сталіна. Західні об-
серватори п Москві здогаду-
ютьсп ї`ло за тими заввпгамн 
Бренбурга скрнта алюзія де 
нинішніх ВІДНОСИН, щоб тав-
pvitмті: розстрілювання люде'й 
за ‚.економічні злочини", які 
не стоять у НІЯКІЙ пропорції 
ДО ЗЛОЧИНІВ, Що ЇХ локонуѓ. 
влада. 

за Скрнповим. 
знайомився ще 
року з одною 
стралійкою в зоологічному 
городі й часто потім з неќ І 
стрічаючись вербував її НЯ 
совстську шпигунську (юбо` 
ту. Загалом Скриппв і'сі`егм 
їй на шпигунські 

себп 

2 червня 1959. після віднов-
лення днп.іоматнчннх взає-

Скрипов по-1 иин з Австралією, які були 
f квітня 19611 зірвані після втечі совєтсько-
иолодою ав- ! го шпигуна Петрова, що вия-

ш!!! сов. шпигунську СІТЬ в 
Австралії Совстськнй уряд 
заявив тоді, ЩО Петров спро-
невірнп був гроші в сонст-
ській амбасаді та пю його псі 

і251 твердження невірні і зірвав 
ол. 'був взасмини з Австралією. 

У С В І Т І 
О 'ІЧІЛІІІІ` П.І.ІІП it і А ГМ.ОІІІІГІ 

руд позбавив видатного 
кита Жака Ізорні ќа гри рџ і' 
прана виконувати адвокатську 
практику, за те, що топ ви 
маючи як оборонець є щхіце(̀ і 
проти дев'ятьох учасників їмо-
ни проти пре.з де Ґол І 
нѓп одному з суддів і горонин-

д є Голь заперечує, наче б він наслідував 
Наполеона й Гітлера в Европі 

Париж. — Французький 
президент ІІІарль де Ґоль не 

УКРАЇНЕЦЬ „НА ВЕРШИНАХ". У світі модні тепер полі- образився на закид s з бри-
тичні „вершини", але на справжніх „вершинах" бо на (ь)-`іу тійського боку, що він нвслі-
поііерсі найвищого будинку світу, Емиайр Білдіні в Ню Hop- дує Наполеона та Гітлера и 
ќу. ирацкм: — чистить вікна Михайло Іваниќ. На фото: И. своїй політиці щодо ізолю-
Іианнк ирн праці. Внизу на маленькі діточі забавки подо- пання Брвтаяіі від Европн та 
бають великі автомобілі на вулиці та менші будівлі довкола запанування в Елзропі, а про-

„його" велетня. с т о заперечив ім У розмовах 

з французькими політиками 
на прийнятті в ЕлІЗЄЙСЬКОМу 
палаці в минулу середу б ЛЮ-
ТОГО, де Голь зайвин, що він 
радше робить прислугу Врн-
таніі. ЩО вона не ПОТребуС 
служити за знаряддя Амери-
кн и с`пільному Господар-
гькому Ринку, 

л В РТОЛИЦІ Туреччини Хн-
карі відбувся її миііулш`і вівто-
рок величавий похорон частн-
ци. жсрт-: найбільшої п Історії 
ТурвЧЧННН ЛЄТУНСЬКОІ і..іЃ.і 
строфи що скоїлась над Аика-
рою н п'ятницќі 1 лютого ц Р-
Загалом, внаелідку зудару над 
центром міста ДВОХ літами. 
ЗГШіулО ДО цього Часу М) ЬСІб, 
а що коло 411 осіб ПЄВНЄ помі`ўть 
имаі ліді.у ран 

о Ми Ми.цііііі(ііні Відбудеться 
їм ц м. комедія парлянентар-

; них виборів З одною, ллтнер-
І джсною партійним секрстарія-
; том. лнстою . кандидатів'' на 
ПСЄВДО - парлямі-нтаристіі! Ко-
иуяо - мадярський прем'ср і 

І П̂ рПІЯЙ ЄЄКрЄТПр парти Янопі 

Кадар розідихь твпш wi ‚cpaft-
('III лч і ПЬрЄКОНуС рооТпїнкТП. 
що це ‚.найбільш демократнч-
Ita" система 

т Друхяиа Ірансь'кого іш%хн 
Різи Палевії Лінаѓ, сподісгься 
па Верезень ц. р. другої дитя-
нн.` Іранський УРЯД нригч)Тов-
яяс з nidi нагоди амяестік) для 
11 ?г)0 В'ЯЗНІВ 

в У Каїре в ЄГИПТІ помер на 
ЃИ році життя Лбд ЄЛЬ Крім, 
який вславився у 20-х pp. цьо-
го сторіччя, як переможний 
ножд арабського племоим ќаби` 
Лін и РифЄНСЬКИХ гчірах В АЛЬ-
жирі у поцстапні проти Фран-
цП ft Еіпани Лбд ЄЛЬ К; ІМ, ЩО 
ЙОГО Пер-могли ТІЛЬКИ Об'СДНЯ-
пі Фраицузьхо^сшшські зброй-
ні снлв залишити я до кінця 
життя фанатичним в о р о г о м 
французів 

а У Сан Гем" п Італії во-
^ нінчалисв вђ^лпній данеькяЯ 
і журналіст Хрістіян Снзен І ТО̀  
літня італійка Кармеи Кремо` 
на як) вперше одружились бу-
ля ІІ 1923 р у Копенгазі та п з 
рОКЯ ПІЗНІШЃ розні-лін ь. 
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ФРАНЦІЯ ЗАМЕРЗАЄ 
Париж. — Цьогорічна зима 

б'є усі рекорди останніх ста 
років в Західній Карќні. Хто 

Адреса: "SVOBODA." Р. О. Box 346, JERSEY CITY З. N J . 

Безконечність з Кубою 
В Америці, у Вашингтоні, і серед широ-

кої публіки тривають і підсилюються су-
перечка й дебати на тему загрози, що її 
становить для Західньої гемісфери перство-
рена на військово - агресивну совстську ба-
зу Кастрова Куба. Суперечки та дебати збі-
льшнлися головно у зв'язку з виступами де-
якнх зпконолавців. зокрема нюйоркського 
сенатора Ќмѓінѓа, як і всілякими тверджен-
ііями із звичайно поінформованих джерел, 
що — поперше — большевики не забрали, 
як сЗіцяли й зобов'язались, всісї свосї аґ-
реснввої зброї з Куби, а — подруге — що 
вони далі потайки зброю доставляють. 

У відповідь на ці вістки, секретар обо-
г"`яи Роберт МекНамара. як і представник 
Центоальної РозвіДчої Агенції, виступили 
публ :чно із виясненнями, що їхні відомості 
не тільки не потверджують, але й виразно 
заперечують повідомлення і здогади про на-
явність агресивної зброї на Кубі. Свої вияс-
нення вени скріплювали різними доќўмен-
тами, зокрема зробленими повітряною роз-
відкою фотознімками. Проте, одні й другі, 
себто ті, що — як сенатор КІТІНҐ — вважа-
ють. що агресивна совстська зброя і загроза 
на Кубі існують, як і репрезентанти уряду, 
оборони та розвідки, які це заперечують, — 
залишають певні сумніви. Сенатор Кітінґ 
заявив, що „з'їсть свій капелюх", як Де-
партамеит Оборони докаже, що його інфоп-
мації не відповідають дійсності, а Департа-
мент Оборони, власне розвідка, із свого бо-
ку заповіли, що прохатимуть сенатора, щоб 
він дав їм точніші інформації і вказав на їх 
джерела. 

Дебати і жадні вияснення не можуть 
розвіяти тих сумнівів, що завжди ‚будуть 
існувати і завжди непокоїтимуть нарід, по-
кн під боксм Америки повіває прапор із 
серпом і молотом. Ми вже раніше чули і з 
Вашингтону і з Кремлю запевнення, що на 
Кубі немас агресивної совстської зброї, аж 
очного жовтневого дня минулого року вн-
явилося. що і така зброя там с і що широко 
розбудовується там інсталяції для її вико-
ристаижя. Теперішні запевнення, що ' такої 
зброї немас, також не занадто переконливі. 
Фотографїї зроблено з повітря, 1 показують 
вони те. що с нз землі. А що може бути під 
землею? Колись подавалося кількість прн-
явного на Кубі совстського технічного і вій-
ськового персоналу на 5 — 10 тисяч. Тепер 
уже говориться про 25 000. Розвідні фото-
знімкн показують збурені й заорані інсталя-
ціг ' совстської агресивної зброї, що були 
стверджені тією ж самою розвідкою раніше. 
А Л Р чи слоавді всі ті ін`сталяції відкрито 
і сфотографовано перед жовтневою кризою? 

Запіѓѓй і сумніви можна було б продоп-
жувати в безконечність. У безконечність 
лродечжузатиметься й комуністична яагро-
за з Куби для Америки і комуністична за-
п`оЬн т{ля світу я Кремлю, поки комунізм іс-
нус. Президент Кеннеді заявив, що в хяилн-
ні. як на Kj'6i стверджено б знову наявність 
совстської агресивної зброї, світ стоятиме 
перед ..найбільшою кризою в сзіті і п істо-
ріґ1. Тому все, що скріплює оборону віль-
ного світу, все. що поборюс комуністичну 
загрозу і комунізм, є в найкращому інтере-
сі спрагнсного миру і волі людства. 

Вибори в Канаді 
Розписані на 8-го квітня цього року пар-

ллмевтарні вибори у Канаді, як наслідок у-
падку уряду прем'єра Джана Діфенбейкера 
після того, як парламент 5-го лютого висло-
вив йому недовір'я, мають те спільне з усіма 
виборами в демократичних країнах, що всі 
пророцтва на тему їх внслідів можуть вил-
вптися цілком фальшивими. Прецедентів із 
великими несподіванками в історії новітньо-
го парламентаризму так багато, кло нічого 
й напсднти приклади. Тому недоцільним є 
відгадувати, кстра партія внггагт. Консе``-
слгпвнп чи Ліберальна, чи залншптьеч при 
ѓлат' Лжлг Ч?фвНбЄЙІСЄр ч;і попе"неться ?о 
неї Лестер Пірсон. і нгскількіг зростуть або 
послаб}ѓіть м'`иші паг`тії. Соціальнѓа Кре-
диту й Нова Демократична. Взагалі причи-

кн. які породили цю канадійську кризу, і 
вея ситуація, яка склалась на внутрішньо-
канадіиському терені і у відносинах між 
Канадою та ЗДА. диктують конечність збе-
рігатн якнайбільше такту, якнайбільшу о-
бережність і скупість на слова. Коли дер-
жавшій секретар Дін Расќ, через день після 
різкого виступу очолюваного ним Держав-
ного Департаменту проти канадійського у-
ряду, перепроснв його за форму виступу. 

Покищо найбільше галасу в усій тій 
кризі довкола проблеми атомового узбро-
сннл Канади. Але вже лунають голоси, що 
вона, властиво, це повинна бути центром 
передвиборчої кампанії ані „за", ані ‚.про-
тн". бо це така суто фахова військова ді-
ланка, та ще й пов'язана з міжнародними 
договорами Канади, що треба розв'язувати 
її радше в гурті військовиків - фахівців-і 
найвідповідальніших державних діячів, в 
атмосфері повного спокою і рівноваги ду-
ха. Прем'єр Діфенбейкер, як і ліде'ри опо-
знційннх до нього партій, стоячи на стано-
вищі. що вирішування проблеми оборони 
Канади є передусім внутрішньою її слра-
вою. застереглися проти втручання до цієї 
справи Америки, Але, напевно, ніхто з них, 
як і ніхто взагалі з канадійськнх громадян, 
не подумав про те, щоб Канада виступила з 
Атлантійського оборонного пакту (НАТО) 
чи з канадійсько - американського оборон-
ного пакту із спільним командним центром 
(НОРАД). Самозрозумілим с глибокий па` 
тріотнзм всіх громадян Канади, тієї гарної, 
великої країни, які слушно обурюються 
проти всіх проявів, що. може, легковажать 
цю Ічню суверенну гідність. 

Так само недискусійннми с ті геополітнч-
ні ..реалітетн", які визначають закордонну 
політику Канапі. Найважливіші з них це — 
перебування між двома океанами, із чотио-
ма тисячами миль ..нехороненого кордону" 
з півдня і з смертельним ворогом з півночі, 
який наблизився з поступом техніки. Тра-
диційна пов'язаність Канади з Британією 
зберігає її в складі Коммонвелту. Велетсн-
ські простори, що, охоплюють 3 850 000 ќв. 
миль із несповна 19-000 000 населення, ви-
магають спільної їх оборони у згаданому 
подвійному союзі — Атлантійському і ПІп-
нічно - Американському. Спільна мова ще 
дужче скріплює ці союзи. 

Це куди важливіші аргументи й куди 
сильніші вузли, як тимчасові, п{`оминальні 
непорозуміння, що. можіть виринати на тлі 
.господарських чи оборонних подробиць 
між Канадою і ЗДА, викликаних незручною 
дипломатією. Вже твгідр, зараз на початку 
передвиборчої кампанії в Канаді, відізва-
лись там і тут розумні голоси, що було б 
недобре, коли б моменти партійного супе-
ннцтпа притьмарювали аргументи дер-
жасної рації`. Нема також підстави думати. 
що так станеться. Навпаки, вже перші вн-
ступн провідних державних діячів та гл-
лопн;:х репрезентантів поодиноких партій 
пствеоджують велику політичну зрілість 
каналійського народу і виразні тенденції не 
послаблювати, але ще більше скріплювати 
дружбу із великим південним сусідом. Цьо-
го самого треба очікувати й від політики 
ЗДЛ. яким на канадійськіп приязні і дружбі 
залежить не менше, як Канаді на їхній. 

Пригадка на часі 
Комітет Пам'ятника Шевченкові розіс-

лав споїм членам, відділам, центральним ус-, 
танспам та пресі обіжний лист із загальнн-
мн підсумками пожертв від центральних ус-
танов і прнгадкою про потребу дальшої 
збіркової акції, бо вже приблизно тільки о-
дин рік відділяє нас від її великого і славно-
го завершення: здвигнення пам'ятника Та-
расові Шевченкові у Вашингтоні. Прім адка 
на часі також у зв'язку з недалеким беоея-
нсм. місяцем Шевченка. Вже тепер треба 
подумати, щоб цьогорічний березень, остан-
ній перед 150-річчям з дня народження Т. 
Шевченка та здвигненням йому пам'ятника 
у Вашингтоні, став могутнім кінцечнм а-
кордом нашої підготовн до цієї великої по-
дії. Ним повинна бути наша збільшена 
жертвснність на ту ціль. 

лійці рішили були одного дня 
той сніг не замітати (бо й 
чим-) , а . . . ЗМИТИ водою! 
КОЛИ після змивання притнс-
нув морозець, то можна собі 
уявити, як виглядала кому-
нікація в місті. . 

В німецьких Альпах мороз 

північні портн замерзли, не 
не кажучи вже про портн 
Балтику. У Парижі сотні тн-
сяч людей живуть в примі-
щеннях без пивниць і не ма-
ють ніяких засобів вугілля. 

І КОЛИ тепер вугілля н'е дово-
зять. вони дослівно зямерза-
ють. Багато шкіл закрито з 
браку палива. 

Зовсім інакше, ; як у холод -
них країнах, виглядас 'тут 
справа із збірниками води. 
Вони не забезпечені проти 

{ морозу. Сільське населення 

ПУЩИСТИЧНО-НАУНОВИЙ ІНСТИТУТ gggggg 5ГЗї 
П О О Д Н О М У Р О Ц І ду про Україну". В иьо-у 6у-

І1 дуть значно д о ќ л а д н і ш і 
(Вияснення проф. д-ра М. Шлемкевнча, голови Інституту) відомості пію те," що в цьому 

.^ „ л л „ І році підготовн вдалося зор` 
Рік тому, в лютому 1902-го року, в „Свободі" була на-; г а н і 3 уватн і що вже почато 

друкована ршмова з проф. д-ром Миколою Шлемкевичем на' в и к о н ў а в , тож усіх, хто 
тему очолюваного ним Публіцистично - Наукового Інституту. І х о т і в б „ ^iiiK4i довідатися 
Як виглядас ця справа сьогодні, після одного року? Вияснсн- j п р о т і речі відсилаємо до 
ня проф. д-ра Шл`емкевнча на поставлений йому ряд запитів! ц ь о г о п а м ф л е т у . ЃТого друку-

дають на це відповідь: 

доходить 34". Сніги в горах користується водою з річок та 
засипають всі дороги, і до ба- с т а в і В і і коли вони замерзли, 
гатьох місцевостей харчі до - ( т о д л я Ш 1 Т Т Я в о д „ вистачає, 
возять гелікоптерами, коли } а л е щ о робити на випадок по-
дозволяс. погода. Але не в 
цьому біда, біда в тому, що 
нечузані для Західньої і Пів-
денної Европи холода пану-
ють уже від першої декади 
грудня. Тож доходить дійсно 
до катастрофи. 

Коли ці морози перераху-
ватн на мірку Фаренгайта. то 
читач цього допису у Вінніпе-
гу чи Шнкаго здшігне плечн-
ма й спитає: що ж тут страш-
ного. коли ми таку зиму пе-
реноснмо кожного року? Але 
саме в тому й справа, що За-
хідня Европа до такої зими 
зовсім не пристосована. 

Бачив я взнмі у Вінніпегу, 
як люди в добре нагрітих 
помешканнях сидять у самих 
сорочках, з розщібнутнми 
ковнірцями, потіють і п'ють 
чан. бо — мовляв — коли 
людина втрачає воду, то му-
сить доповнювати її. І це з 
грудні. Але ні в Західній Ні-
чеччині, а тим менше у Фран-
пві нема ні звички, ні потреби 
гак гріти в хатах. Доми бу-
тують інакше, водопроводи й 
газопроводи закладають так 
:до коли термометр Цельсія 
паіас під 10. то вони часто 
'замерзають і рвуться. 

Візьмімо для прикладу 
транспорт. У Франції вантажі 
перевозять залізницею й ав-
томашннами. чи. як кажіть в 
Америці, тронами. І тут Чю-
роз не грає великої ролі, але 
зовсім інша справа півморозь. 
Тоді на шляхах сідає намо-
оозь, і вони стають наче лю-
стро, на якому жадні ланцю-
ги на, колесах не помагають, 
ї тому Париж вже цілий тн-
ждень не мас ярини. бо її нс-
мсжлисо привезти. 

Коли мова про харчі, то тут 

жежії Роттердам взагалі не 
мас питної води, бо ріка за-
мерзла. а в збірники просочи-
лась морська вода. 

У горах, як згадано вище, 
падають сніги, навіть великі, 
що засипають шляхи. Але 
при морозі звичайно буває 
чисте небо, і в багатьох око-
лнцях снігу нема, або с лише 
2-3 сантиметри. Це означає, 
що озимина не мас прикриття 
і починає вимерзати. Обрахо-
вано. що вже на 800 000 гек-
та{ in засіви згинули. А це 
для Франції не так то й мало. 

І на цьому не кінець. В 
східній і навіть південній 
Франції, де часом взимі при-
пиняють працю на будовах 
на кілька днів, цього року в 
багатьох місцевостях вона 
зовсім припинилась і 600 000 
робітників сидять без у л а й 
без вугілля. Певно, що з го-
ло.ду вони не вмирають, бож 
існує тут соціяльне забезпе-
чення. зокрема для будівель-
них робітників. Але це — 
т-агедія. Сотки мільйонів ро-
бітнпх годин — це втрата не 
тільки для безробітних. 

В Італії н Піренеях вовки 
повиходили з гір і наблизн-
лись до людських осель. 

С тільки дві потіхи ПІД цьо-
горічної зими: аматори знмо-
вого спорту мають доволі сні-
гу і . . . ведмеді всякого ко-
льору радіють по зоопарках 
Також чудово себе почувають 
фоки. Зате всяка екзотичня 
звірина просто пропадає. 

Метеорологічна служба по-
т'шала, що ось — прийде теп-
ліша погода, а тепер уже ѓ 
потішати перестала. І злобні 
я ;Рки кажуть, шо всьому вин 

справа також не в 20" мооо-!ні . американці, бо це вони за-
зу. Вистачає, щоб земля за- і п о в і л и Д л я Е н РО п " ЗО дніѓ 
мерзла, і тоді Франція поз-! х"лоду. ще на початку ачня 
бавлена найбільш вживаноїИ? в о н " ..наврочили" все так 
ярини. наприклад, порів б е з Ќ 9 " П Є р у Ж Є " е р Г ^ с й с ь к 
яких француз не уявляє' собі; метеорологи не обіцяють по-
зупи, або андівів. що с для! меншеная холоду перед It 
нього необхідною зимовою!ЛІОТОГО К о л н б такс трапнлоі 
салатою. Порн й андівн т утІ с ? ?_ п П Ч!`с атомових спроб v 
залишаються на всю зиму с затоці Бікіні, то напевно пек` 
землі. У Нормандії, пробували І б і лУ так0.ж п Р н п и с а л н б а м е ' 
їх „копати"... пневматичнимм і І р а н с ь к і й А-бомбі. Але те-
долотами, але виявилось, що 
це надто дорого. Важко також 
дати собі раду з ка'топлею, 
бож її не 
що? При 

пер нема кому за це діло взя-
тися: комуністи мусять мсв-
чати після вибухів багатоме-

магазинують. По^ і ґа`тоинпх совстських бомб, а 
звичайній зимі її!-`'Рядова ^ H ^ ^ b K a пропа-

завждн можна привезти з с с - ' Г а в д а . У Ф'^ьмах. в пресі та 
ла. Але колн потисне мороз, j в Р а д , 0 говорить про те. що 
ніхто не відкопає конця. І то- ! а т о м о в і експерименти не ма-
му. наприклад, моркви вже j 'РТЬ ніякого впливу на пого-
два тижні в Парижі нема. І ^ 5 0 1 " атомовими дослідами 

Велику частину вантажу ‚.займається , має нам.р заи-
Франції перевозять також во- і И Р Џ С Я Щ е б і л Ь Ш Є " фР а нНШ. 
дою. Франція мас чи не най- - Тому ця зима навіває ше 
більше внутрішніх волнп.х ; більше безнадійності! на усіх 
шляхів - густу сітку (план- французів: навіть вини нема 
них рік і тисячі каналія тл nji кого скинути. А ми ж по 
канальчиків. Ця сітка водних собі знаємо, що цс — най-
шляхів звичайно пі пцк`с кру- і гірше . : . 
глин рік. Тепер канали за-
мерзли, і по містах та селах 
нема вугілля. Л мороз не 
припиняється. Вугілля, ім-
ПОртоване з Америки. Англії і 
Польщі, запізнюється, бо й 

О. Д-внч 

Зонмг: У надрукованому 
рік тому в „Свободі" інтервю, 
а потім у памфлеті ,Да прав-
ду про Україну'', що його ви-
дав Інститут, представлені 
були ідеї, цілі, завдання Ін-
ституту. Потім із вісток у 
пресі знаємо про творення в 
різних містах т. зв. Осередків 
Інституту, справою яких бў-
ло б здійснювати ті ідеї і ці-
лі. Чи так треба розуміти їх 
призначення? 

Відповідь: Очевидно! Од-
наче, зараз же^ треба б дода-
ти, що Осередки можуть внко-
нати тільки деякі завдання, 
не всі. Місцеві Осередки це — 
можна сказати — суспільна 
база. Спираючись на неї. Ін-
ститут може розгортати свою 
працю. Фактично с дві сфери 
діяльносте Інституту: сітка 
Осередків, отієї суспільної ба-
зи. і на їх фундаменті засно-
ване Бюро Праці і Видань у 
Ню Иорку, яке організує пра-
цю вчених, публіцистів, пи-
сьменників, мнстців в ім'я 
цілей Іституту. 

Питання: Які цс сфери ді-
яльности і а якій стадії вони 
знаходяться? Чи вже почала-
пя їх праця† Як вона вигли-
дас? 

Відпоогдь: Це ж тс, про що 
і маю намір поінформувати 
?устгільство. 

Отож. Осередки Інституту 
творяться на основі статуту, 
виробленого і н і ц і я т ивною 
-`рупою в Шикаґо і за чарте-
оом, затвердженим старання-
ми тієї групи. В ЗДА Інсти-
гут мас оформлені осередки 
іоза Шнкаго (голова — д-р 
Т. Лапичвк) ще в таких мі-
стах: Дітройт (інж. В. Нес-
торович), Клівленд (іня:. М. 
Хронов'ят). Нюарк (іннс. С. 
Тим'як), Ню Ибрк (д-р М. 
Галіќ). Трентон (інж. А. Де-
оев'янко). В організаційній 

неиня до організацій і грома-
дян, щоб вони підтримували 
акції Інституту. Зголошують-
ся до співпраці окремі грома-
дяни, а між ними треба зга-
дати власника книгарні і ви-
давця н. Фокшана в Ґленроіі, 
який організує спільників 
для фуидування окремих ви-
дань iHCTHTjTy. 

Питання: Чи управа Ін'`ти-
туту вдоволена з тих осигів 

І минулого року і чи всі ті Осе-
рсдки не с тільки — як то 
часто у нас буває — фіктив-
ними організаціями† 
- Відповідь: Бути вдоволе-
ннм це значило б заспокою-
ватисл з того, що існує. В 
цьому розумінні нам далеко 
до вдоволення. Сподіваємося, 
що цього року число Осеред-
ків зросте, членство дуже збі-
льшиться. Одначе, не маємо 
права нарікати. Занадто бага-
то з'являється у нас „голо-
вокружвнх" плянів і „вели-
кнх" Ідей, які залишаються 
тільки плинами та ідеями. 
Томучне можна дуже днвува-
тись деякій стриманості, де-
якій повільності суспільства. 
Ми не обманюємо себе: Інстн-
тут покищо також був ідеєю 
й пляном. Та рік приготувань 
минув. Настає рік праці Інс-
титуту. Капи суспільство по-
бачить її і переконається в її 
корисності, тоді — маємо на-
дію — розбудова сітки Осе-
редків піде скоріше і число 
членів поважно зросте. 

В цьому є вже відповідь і 
на друге Ваше питання про 
те, чи Осередки не є фіктив-
ними організаціями. Це був 
рік підготовн, тепер настає 
рік іспиту. Чи витримають 
його всі Осередки, не знаємо і 
ручатись lafr можемо. Але ві-
домі ї'ї свідомі громадяни, що 
стоять на їх чолі, дають за-
поруку, що це будуть дійові 

іідготові кілька нових Осе-1 центри, а не паперові уста 
^дк ів . У Канаді акція поча- нови. 
іася щойно восени минулого Питання: Що можна ска-
)оку. Тям покищо існує Осе-1 піїти про другу сферу діяль-
тедок у Вінніпегу `з проф. П. І ности Інституту - - Еюро Пра-
'Озиком на чолі. В япаблюк-.іці й Видань у Ню Порќу† 
юму часі оформляться вже{ Відповідь: Осередки, сус-
`отовий осередок в Едмонто- j пільна база, мають своєю 
іі і кілька інших. Але треба j централею сьогодні Осередок, 
чодатн. що IHCTHTJT мас в Ка- і іний виробив статут, поста-

Огавайти членами Украінського 
ІІародцого Союзу, а тим самим 
співвласниками 25-мільйппово-

го майиа оргяпілації! 

іаді зголошених членів із о-
со.інць. де Осередків ще лс-

мас, а може й не буде, бо 
тг_м немас більших громад 
тільки окремі українські ро-
динн. Місцева преса в ЗДА (в 
`Иикаг`о, Дітройті) система-
тнчно подає вістки про Ін-
CTHTJT. 

Треба ще згадати далеку 
Австралію. Там організація 
`ўспільної бази Інституту на-
^рала інших форм. У Канаді 
ча перших зборах Осередку у 
Вінніпегу, був присутнім і 
схвалював почин президент 
КУК, о. пралат В. Кушнір. В 
Австралії співпраця з крайо-
вою репрезентацією набрала 
ще тісніших форм. Справами 
Інституту зайнявся В і д діл 
Преси й Інформації при Сою-

j-ei Українських Організацій 
Австралії (СУОА) і ного ке-
рівник ін:к. Ярослав Булка є 
репрезентантом ,Інституту в 
Австралії. В^обох газетах Ав-
стралії („Вільна Думка`' і 
‚.Українець Австралії") появ-

іався про затвердження чар-
геру, отже Осередок у Шика-
го з д-ром Т. Лапичаком на 
чолі. Коли сітка Осередків 
оуде розвинена і ті, що в під-
`отові, оформляться, тоді на 
оснопі статуту відбудуться 
Загальні Збори делегатів О-
середків, що їх задля уннк-
нення адміністраційн нх вп-
датків, можна буде відбути 
кореспонденційним шляхом. 
Загальні Збори виберуть Цен-
тральну Управу н її осідок. 
Статут передбачає всі можлн-
вості. 
Зате одно певне: Бюро Праці 

й Видань зв'язане з Ню Пор-
ком, бо тут найбільше у ві-
льному світі скупчення укра-
їнських науковців, письмен-
ішків. публіцистів, мнстців, 
отже осіб, що мають викону-
ватн завдання Гнстнгуту: по-
стачати матерілли-зброю для 
оборони правди про Україну. 
Організація ї'ї ведення цього 
Вюра Праці й Видань, в ме-
жах затвердженого центра-

ляються прихильні для Інс-1 лею бюджету, цс головне моє 
титуту статті, а Відділ Преси завдання і моя перша Жура. 
прн СУОА видав окреме звер- В Шикаґо саме друкується 

Т 

Д-р Михайло Данії.поќ 

АТОМОВІ ОПАДИ 

і точки зору здоров'я людини І цію міряѓться т. зп. мікромі- одиниць, і лише раз на кіль-
мас для неї і наступних ҐЄ-ІкрокюрІ. Це — одна мільйо-j ќа днів 200 ОДИНИЦЬ В одно-
нерацін першорядне значен-! нова частина мільйонової 
н я - І сѓини т. зв. кюрі, яка в с 

ча- му стейті. Тепер радіяціло в 
пою ЗДА визначається пересічно 

Для людини і тваринного j чергу .: радіоактивністю од-! на 30-50 одиниць, хоч у бага-
з - ` 

(3) 
СВІТУ важливі такі основні но- ! ного грама радію. Денарта- тьох місцях вона далеко нИж 
сії радіоактивності!: йод 131. І мент Здоров'я ЗДА визначив,' ча. С здогади, що в північно 
піпжнття 8 днів, депозиція і що колн в одному кубічному му і східньому Сибіру' радія 

Нормально беручи, г а м а поза сховищем, якщо ще п (місце осідання) — іцнтовид-j метрі повітря с 100 мікроміќ-
радіяція у безпосередні'`ї те- неї залишаться нерви... Отже на залоза (тнроїд); стронцій рокюрі радіяціТ, це мѓіг, вн-
рнторії детонованої бомби Є і найгрізніші промені ґама 89, півжиття 53 дні. депозиція j к.інкатн стпн поготівля і до-
вбивчою щ о й н а м е и ш е пер- ‚(майже індентнчні із промс-і у костях; стронцій 90, піп- ( ќладне дослідження. Коли 
ших 48 годин. Після вибуху' нлмп Рентгена) ке і; вже ті- життя 27 років, депозиція уірадіяція переходить 200 мік-
одномегатонової бомби (ЗО ќі грізні, якщо: 1. детонація костях: цезій 137 ПІВЖИТТЯ 
разів сильнішої під гірошім-1 бомби не захопить вас на ну- ; 27 рокіп. депозиція у ціло-

ц‡я значно перевнщус ці цпф-
рн. але большевики ніяких 
інформації"! у цій справі не 
публікують. 

Коли людина вдихає повіт-
ромікрокюрі і доходить до j ря і споживає харчі, наванта-
1000 для йоду і L'UW для і жені високою радіяцісю. ра-
стронцію треба контролю- діоактивні речовини затриму-

цнх чотирьох йод 131 ...пати худобу та свіжі харчі, j ються в її організмі і можуть 
якщо стронцій 90 грізніші. Люд. Після довгих дискусій уста-; пошкодити здоров'ю, а то Й 

привести до смерти. Наскіль-

му тілі. 
З 

ської). поза проміром 5-тп лиці або в садку; 2. якщо бў 
миль - - людина вже через де доволі часу, щоб схопа 
два дні зможе вийти Із схо- тисі, у схороииші; З 
вища і пробітн кілька годин схороните буде ..під рукою" і с;,ке тіло може -.нести їх бсзілено такий Гфитеріа небезпе 
на ..свіжому попіті)і". Такі і і. якщо матиме воно по-j пошкодження лише п малій ; кн радіяції пізніших атомо-
припущелня. З обережностн трібний виряд. ! кількості. Стронцій 89 може внх опадів; повітря, наснче-
звичайно вираховується, що) Виживши перші два тижні бути Прийнятий організмом у ' нн під 0 Ло 300 мікромікро-
гама радіяція є сильною без пошкодження і внзбув- J більшій кількості без пошко-1 кюрі небезпеки немаѓ- по! 
перших два дні. починає де- пійсь першого страху, люди- j дження. На цезій 137 ще не вітря насичене від 300 до 
що втрачати силу після трьох на матиме інші турботи: ра- має точних даних, але. ма- 1000 одиниць небезпеки ти рак, левкемію (рак кро-
дшв і поюльяс.спадає на си- дшц.я опадів пізнішої дії Тут буть, він такий, як стронцій немас. але потрібні докладні ві.) позначитися на наступі 
л протягом 1-і днів, себто повертаємось до променів 80 . обсервацп та стан поготівля; них поколіннях. Щодо цього 
візьме ч а о аж два тижні, бета. Велика кількість пера- Нормально ці радіоактивні повітря, насичене понад 1000 і науковці мають різні поѓля-. 
щоб згубити свою вбивчу , нів буде навантажена радю- ; речовини можуть увійти в ор- одиниць п о т р і б н а к о н т р о _ да

УОднак, знаємо -‚цо по сьо-
дію. Загально вважається, що активністю багато із них ко-: ган.зм з n.-.дою і харчами, ля. ; годнішні^ день серед насе-
після двох тижнів радіяція,ротќо, дп багато ,з них мало- j Скільки такої радіяції с . за- ! Найвищу радіяцію в ЗДА леиня Прошіми немас більше 
гами не є грізною, і люди- важних.^Але є певна група; багато" науковці ще не з'я-1 занотовано після сері, совст- ?енетнчннх пошкоджень, як 
на зможе ВІЛЬНО поводитись! носіш бета-промснш, ЯКІ З сувалн. Загально таку радія- ськнх вибухів: поміж SO і 150 І серед населення інших міст 

ки справді така внутрішня 
радіяція може людині та П 
нащадкам шкодити, доклад-
но невідомо. Є лише здогади, 
що радіяція може спрнчини-

Японії. Там же не зареєстро- І Перша — найгірша можли-
вано поза проміром 2000 мет- , вість . це, коли людина пере-
рш від вибуху бомбп більшо-
го числа випадків левкемії, 
як серед решти населення. 

буває у промірі негайної дії 
вибуху. Важко в н з н а читн 
простір, бо все залежить від 

Можливо, майбутнє покаже j величини бомби і висоти її де 
щось інше. Недавно у Фін-j тонації. Але коли знову візь-
ляндїї опубліковано винахід j мемо. як приклад. 5-мегато-
лікаря виводити з організму j нову бомбу і поставимо людн-
радіоактнвні речовини і по-1 ну без охорони на вулиці, то 
мічѓчю хемічннх матеріалів. І такий простір негайної дії ся-
Правдопод^бно, ряд експерн-; гас до 15 миль. У цьому вн-
ментів на звірятах вже вдав- і падќу людина висталена на 
ся . . ._ 

смо в більшому накладі, тож 
можна буде дістати його чи 
просто з централі в Шнкаго, 
чи в Управах Осередків, чи, 
нарешті, через мене. 

Обмежусь тільки переліком 
комісій і їх голбвннх співро-
бітннків. Прн чому прохаю 
розуміти їх як ‚Зав'язки . яд-
ра, які запрошуватимуть на-
ших інтелектуалістів із даль-
шпх околиць до якнайтісні-
шої співпраці з Інститутом. 
Отже, щоб назвати годовні 
комісії, що вже працюють: 
літературна: (пп. Дивнич-
Лавріненко. Гр. Ќостюк. Б. 
Кравців, О. Тарнавськнн) ; 
мистецька (керівник Святос-
слав Ѓординський); музична 
під проводом д-ра 3. Лиська 
у співпраці з пп. д-ром В. 
Витв н ц ь к и м (Дітройт), Р. 
Прндаткевичом (Мурей), І. 
Ковалевим (Торонто), Р. Са-
вицьким (Філядельфія); те-
атральна (И. Гірняк); дсмо-
графічна (під проводом проф; 
В. Кубійовича); економічна 
(керівник д-р Вс. Голубин-
чий); природничих наук (пп. 
Л. Дражевська, В. Павло-
вич); українсько - польських 
і українсько-жидівських вза-
смші (пп. д-р К. Паньківський 
і д-р Ст. Ріпецькнй); у`кроїш-
ської преси (пп. М. Задорець-
кни і Яр. Заремба); чужомов-
ної еміграційної преси (керів-
ннк п-і Марія Туркало-Фур-
каловська у співпраці з інж. 
О. Волинським); бібліогсчка 
(в стадії формування, ініція-
тнвна група: професійні бі-
бліотекарі О. Олееннцький. О. 
Тарнавськнй (Нюарк) і Ю. 
Годованець , Р. Кос і Р. Са-
вицькнй (Філядельфія); істо-
рична (в стадії формуван-
н я ) ; архівна (тимчасово зай-
масться нею ініщятнвиа гру-
па бібліотекарів) ,J видавничо-' 
технічний сектор (запроше-
ннй п. С. Федів). 

Це комісії в ЗДА, які зв'я-
жуться з духовими праців-
никами дальших околиць і 
Канади для спільного діла^ А 
не менш важлив'оќ) журою 
для Вюра в Ню' Иорку' було, 
зорганізувати експозитури,' 
кореспонденційні представ-
н`ицтва в Еаропі. Найлегше 
було це зробити у Франції, де 
в Сарселі, коло Парижу, діє 
ЕнциклопеднчнміІ Інститут 
прн НТШ, ведени'й проф. Ку-
біноЕНчем. З цим Інститутом 
повна співпраця домовлена і 
запевнена. В Німеччині на 
чолі Експозитури Публічно-
Наукового Інституту стоїть 
д-р Атанас Фіголь. секрета-
рем є редактор В. Штелень. В 
Італії представником Інститу-
ту с д-р С. Федорончук. Щодо 
Англії, то саме ведіться пе-
реговорн. і масмр надію, що 
незабаром матимсми там сво-
го представника. Так само ще 
не закінчились переговори з 
інж. Андрієм Кішкою (Мрюс-
сель), особою, досвідченою в 
цих справах. 

Думаю, що прізвища цих 
фахівців дають запоруку, що 
праця буде ведена на належ-
йому рівні. 

Питання: Чи можете сказа-
ти більше про працю згада-
них комісій† 

Відповідь: Загально можу 
сќалати, що вони працюють 
над виконуванням завдань, 
згаданих у нашій мннулоріч-
ній розмові. Скажу хіба дещо 
для прикладу. Комісії, кожна 
за своєю спеціальністю, пе-
рсглядають гасла - в світових 
енциклопедіях, які стосують-
ся України, виготовляють ви-
правлення помилок і пере-
кручень. склядають гасла, я-
кі повинні бути, яле яких в 
тих виданнях немає (напри-
ќлад: Курбас. Довженко, 
Грушевськнй, Туган - Бара-
новський і т. д.). Це — не-
легка праця. Гасло мусить 
бути коротке, на кілька ряд-
ків. бо інакше не вмістять. 

4. Охорона проти радіяції 
Із сказаного вище можна 

зробити висновок, що є три 
можливості охоронити себе 

J від радіяції атомової бомби в 
трьох різних ситуаціях. Ме-
тоди рятування від А-бомби 
залежать від віддалі детона-
ції та часу, що минає від вп-
буху до безпечного періоду. 
Інакше кажучи, все залежить 
від того, чи бомба вибухне за 
рогом вашої вулиці, чи за 50 
миль від вас; чи опади бу-

дію радіяції променів ґама і і А л е д о т о г о т Р е б а яода-nt цілі 
невѓронів, і безперечно згине, сторінки передусім чужих ре-
Власне кажучи, вона буде і ц е н з , н - ОЦШОК, треба їх повн-
вбита вже самою детонацією. І шукуватн і т. п.. щоб оправ-

дати потрібність і гасла. Тут 
(Закінчеиня на crop. 3-ій) 

або полум'ям, але якби яки-
мось ч'удом пережила вибух, 
то радіяція викінчить її без-
апеляційно. 

Така людина пом{н? за 
кілька тижнів. Негайні снмп-
томн пошкоджения: радіяцій-

иіляхах. Повільна, але певна 
смерть за кілька дніп, але не 
більше як за кілька тижнів 

не попечений шкіри, очей, во- і Швидкість смерти залежить 
лосся, а далі міхурі та опухи; ; від висоти радіяції. Значить. 
сильна анемія, гостра враз-; якщо бомба вибухне навіть у 
ливість на всяку інфекцію, ` сусіда за хатою, забудьмо про 
відсутність апетиту, блюван- ґама і невтронн. бо вони мер-

дуть негайні, чи п і з н іші. j ня, бігунка, болі в животі, твих уже не турбують... Внй-
вкінці нидіння, втрата ваги.! няток можливий хіба тоді. 
часто вторинна інсрекція, у- і якщо людина перебувала б у 
складнення в в і д д ихових відповідному сховищі. 

І близькі або значно дальші. 
j Розгляньмо три різні можлн-
, вості. 
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ял, написаний проф. Кубійо-
внчем, з діяграиами 'й мап-
ками. Видавши Цей еляборат, 
Інститут зараз же вишле йо-
го американському авторові 

лшські, по одному голлянд-
ському, польському і росій-
ському виданню такого ро-
ду. Подібно велику вже збір-
ку таких матеріалів розробив 
керівник Мистецької комісії 
для використання в Інституті. 

во зрозуміє ту потребу. Деякі 
Осередки вже зібрали гроші 
на окремі видання. На кож-
ному фундованому якимось 
Осередком чи окремими особа-
ми виданні буде це виразно 
Зазначено. Зрештою, тут по-
чннасться одне з найважлнві-
шнх завдань суспільної ба-
зи, Осередків. їх обов'язком 
буде постаратись, щоб ті еля-
борати розходились і, зокре-
ма. щоб діставались до рук о-
сіб, на яких нам найбільше 
мусить залежати. Члени Ін-
стнтуту це не тільки платни-
ки вкладок, але й активні 
борці за правду про Україну. 
Часто називаємо еміграцію 
‚‚амбасадором" української 
справи в світі. Інститут дас в 

ПУБЛІЦИСТИЧНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ 
(Закінчення зі сторінки ̀ в-оіу 

великою допомогою буде анг-1 можна його переконати. Та-
ломовне внданця, Енциклопе- них випадків багато! 
дії Українознавства, яке мас Тож Інститут уже мас від-
небаром BHfife4 коштом Укра- повідний еляборат - м^морї-
інського Народного Союзу. І 
знову, тільки `Д)їя ілюстрації, 
можу додати, пфу наприклад. 
Музична щчцркд перегля-
нула 28 англЙмфннх, 6 німе-
^! ,"ИХ,. ? Французькі, 3 іта-1 Плянусться ціла серія таких, 

передусім англомовних, еля-
боратів. 

Вже готовий і можна ці-
стати памфлет ‚‚The Ukrain-
ian Republic of January 22", 
особливо актуальний тепер, 
коли наші громади відзнача-

Розпочато вже працю і над.ють річницю державносте. В 
виданням ннзки еляборатів-1 лютому вийде названий вище І руки тим „амбасадорам" від 
меморіалів. Мусимо мати бо- еляборат про західні землі і j повідні матеріяли для вико-
дай кількадесят такого ро- j також еляборат про голод і ристаннл. Таким чином Інсти-
ду еляборатів, готових, добре 11932 . 1933 pp. (у 30-ліття І тут допомагас еміграції внко-
оброблених для всяк`ого вн- трагічної події). Далі, ще в нувати її почесне призначен-
падку. Знову на конкретному першій половині року повин- j ня, і то виконувати поважно, 
прикладі продемонструю по-'ні вийти меморіялн на такі І розумно, 
требу. Оце вийшла книжка 'теми: „Росія в боротьбі з уќ-1 Питання- Ви 
відомого американського ав- j раїнськнм словом і духом від' 
тора Bertram D. Wolfe: Com- Петра 1-го до Хрущова"; 
muniet Totalitarianism. Keys' „Розстріл української інтелі-
to the Soviet System. Boston генції"; „Українська бороть-
1961. j б а з а західні землі" (у 40-літ-

Книжка написана прихи-,тя ухвали Ради Амбасадорів 
льннком визволення України про приєднання Галичини до 
і добрим знавцем совстських Польщі); „Економічний Ко-
справ. Але коли він говорить лоніялізм Москви супроти У-
про „Східню Польщу", себто j країни"; „Ліквідація Україн-
про західні українські землі,Іської Православної Церкви"; 
то називає їх мішаними, при j „Ліквідація Української Ка-
чому поляки на них нібито J толнцької Церкви". Це речі, 
в релятивні'й більшості. Тим (що вже є готові або в розроб-
часом поляки.в,Галичині ма-іці. Дальші плянусться. 
лн трохи понад 1бгѓ, а на Питання: Такого ролу пра-
Волині й Поліссі ще менше, ќя вимогаѓ коштів. Чи с на 
Ясно, Що вчений зле поінфор- це $юнди ? 
мований фальшованою, ста-) Відповідь: Перше, що ми 
тнстикою.Иому треба дати . маємо. - це переконання, що 
науково оброблені й переві-jTi речі конечні, і-друге, що 
рені, точні дані, і тільки тоді маємо, це віра, що суспільгт-

Н А У К О В Е Т О В А Р И С Т В О ім. Ш Е В Ч Е Н К А 
в Н Ю Н О Р К У 

- повідомляв, що ДОПОВІДЬ 

проф. д-ра !. Лисяка-Рудницького 
про 

.КОНВЕНЦІЮ АМЕРИКАНСЬКОГО ІСТОРИЧНОГО 
ТОВАРИСТВА', 

яка мала відбутися 
в СУБОТУ, 9-го Л Ю Т О Г О 1963 р . 

- ВІДКЛИКАНА -
з причини хворнби прелеґента. 

НовнП РЕЧЕНЕЦЬ ДОПОВІДІ подамо пізніше. 
Дирекція ІРТорИЧНО-ФІЛ(КЧ)фІЧГІОЇ Секції. 

С П І Л К А У К Р А Ї Н С Ь К О Ї МОЛОДІ А М Е Р И К И 
( О к р у г а Н Ю И О Р К ) 
— в л а ш т о в у є — 

НАРНАЄАЛОВИИ БАЛЬ 
Е СУБОТУ, ?З-го Л Ю Т О Г О 1968 р. 

в АвднторІЇ ѓв. ЮРА — 215 Схід 6-тп пул., Ню Порі;. 
Початок: в ѓод. 8:30 леч. 

Оркестра: М. ТКАЧА. 
Аранжерн: п-el І. КОНОНІВ, Інж. М. СЕМАНИШИН. 

! ,, Під час балю 
— ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК — 

! Вечірній стрій побажаний. 
'- До участи в цьому ВАЛЮ запрошуємо псе старшо 
; Громадянство і молодь. 

говорили, що, j 
наприклад, президент КУК 
був на Установчих Зборах О-

серсдку Інституту у Вінніпс-` 
ѓу; що Союз Українських Ор-1 
ганізџцій А в с т ралії тісно 
співпрацюѓ. Що можна ска-
зати про відношення до УЌ-
ЌА. хцо г найближчий до 
осідку Бюра Інституту або до 
Представництва УII Ради, до 
наукових централь? 

Відповідь: Про повну спів-
працю з Енциклопедичним 
Інститутом НТШ в Европі 
вже була мова. Взагалі нау-
кові установи цс ІІСЛИКІ маґа-
:шнн знання, і їх завдання 
примножувати його, иагрома-
цжупатн. ПуСліцнстнчно-На-
уковий Інститут внбнрас з 
тих скарбниць то, що потріб-. 
не для даного, конкретного 
випадку і пристосовує його 
саме для того конкретного 
випадку. Такий поділ праці і 
компетснцііі логічний і, зре-
штою, прийнятий всюди в сві-
ті. 

Коли ж мова про політичні 
репрезентації, то наш Інгти-
тут повинен бути зовсім нсза-
іежною установою, якщо хо-

чс виробити собі позицію об'-
сктнпного. правдивого, піро 
ГІДНОТО іпформптора, а не `ті-, 
льки пропагандиста, що особ-
ливо сьогодні підривало б 

ч ного значення. А постачаючн 
;;(добрі .матеріалі;, науково об-
; роблені 'й публіцистично о-
I формлсні, Інститут робитиме 

^(велику прислугу названим 
; ;Вамп політичним репрезснта-

ціям. Я вірю, що в такій пло-
шнні корисна співпраця з у-
сімп тими репрезентаціями 

І; І наладнасться. 
j! Тільки дозвольте пошчрігтн 

Ваше остання питання. Воно 
стосувалось тільки наукових 

12-літня українська 
з Нюйоркською 

12-літня Клавдія Г о ц а з 
Боффало, в и с т у п яла 15-го 
січня ц. р. з з оркестрою ню-
йоркської ф і л ь г армонії під 
диригентом А. ' Бернстейном, 
ќа його телевізійній програмі 
‚.Молоді таланти". П, разом 
з трьома іншими молодими 
піяністами (в віці до 16-ти 
літ) вибрав Берястейн з-серед 
багатьох інших суперників. 
Клявдія виконала в згадано-
му телевізійному концерті 
2-гу частину концерту Моцар-
та А-Дур (до речі, раніше во-
на виступила, як солістка, з-
бостонською „Pop" оркест-
рою виконуючи Вебера „Кон-
цертштюк"). 

Будучи недавно з яружи-
ною в Боффало з нагоди кон-
церту нашого сина Романа ми 
всі трос мали нагоду і присм-
ність чути молоденьку Клав-
дію, яка грала для нас в залі 
‚.Кляйнганс", б є зпосередньо 
перед концертом Романа. Ми 
ствердили з найбільшою прн-
смністю правдивість голосів 
америк. преси про Клавдію: 
її непересічний талант і музи-

пяністка виступала 
Фільгармонією 

З НАШИХ БУДНІВ 

ЗГАДУЮЧИ ПРЕЗЕНТАЦІЇ 
Либонь, щирі молитви 

г л с ні в Американського 
Конгресу за український 
нарід (до якого теж зара-
ховусться політична еміг-
рація) знайшли послух на 
Вершинах, Сю від якогось 
гасу помігаються познаки 
замирення в нашому внут-
рішньому секторі... Відбу-
ваються справді соборні 
Свята Соборности, наша 
дорога молодь влаштовує 
спільно Крутянські акаде-
міі, дивізійниќй з ўрівцями 

доктори, як тџхі й скромні 
робітнџий на народнщ ниві, 
не бажали собі відзнагати 
свого ювілею академіями 
та вивішуванням прапорів, 
а с полўѓити це свято з 
балем. 

Про ці справи я довідав-

цікавлення духовими спра-
вами. Пані ж докторові да-
ли публіці подвійну насо-
лоду, раз коло буфету, а 
другий коло ялинки, вла-
штовуюги ісонцерт мис 
тсцької самодіяльности, 
який міг би супернигати з 
не одним літературнО"Мис-
тсцьким ярмарком. 

Шановним паням докто-
ровим треба іцс дати кре-

, дит і за те, що вони зрсзиґ-
fJgWHO з цікавої r i x e - f u ^ з е н т а ц в лсбю-
лююгоі доповіді д-ра Рола-1 rZurnt,.- оп)п,іп„ JZ^v+.^.n.. 
на Осінгукџ на лікарській 

Клавдія Гоца 
кальність. Це дпі необхідності 
для осягнення високої мети U 
піяністнчнін кар'єрі. Не сум-
ніваюся, що Клавдія цю мету 
осягне. А до теперішніх успі-
хів — щирі ґратуляції. 

Литій Рудннцький 

„Ялинці" в Українському 
Інституті Америки, Цс гар-
не, традцціџне свято влаш-

і тувала Секція Дружин Лі-
підготовлять спільні ‚^а- j карів при Лікарському То-
пусти", а лікарі та інжсне-іваристві. Відділ Ню Иорк, 
ри спряглися докупи і роб-1 а я виступив на ньому як 
ляті' спільний Рспрсзента-, представни# пацієнтів, 
тивний Валь в готелі ,Дал- j Треба` підкреслити, що, 
дорф - Асторія", спільно; цс дивляг`ись на гарягий 
вибирають королеву краси, j гас жнив (тепер шаліє 

Гадаю, що з по г утт я грипа), лікарі Метрополі-
вдясности треба нам гаї тальної округи взяли гис- `ІГуГ)а!1ш.я б 'па відваги "і 
від гасу помолитись і за лснну игасть в Яіинці",1 р відвагу і Ai.nn.L-,, ‚ „ Х г ^ л и л я к і т ч ^ и і у у д а і о в ч ? д а ь і влаштувала презентацію Америку, щоО і осподь доз- ЗОКрсМа паші дорогі психі-1 ' ‚імш`,9 

танток і всеціло відступили 
їх бувшим воякам, тобто 
„Ч є ўвдќій Калині". Від 
якогось гасу пішла в. нас 
посилена мода на ці пре-
зснтації, і одні організації 
просто виривають дсбютан-
ток від других, бо й немає 
звідки взяти стільки моло-
денькџх дівгат^ щоб обслу-
жити всі балі та вегсрниці. 
Чому, питаю, не знайдеться 
в нас якоїсь добродійно-ха-
ритативної установи, яка 

Вшанували пам'ять 0. Кобилянської 
в Маямі 

16-го грудня 1962 р. Союз 
Українок ч. 17 в Маямі влаш-
тував концерт для вшануван-
ня п а м'я т і письменниці О. 
Кобилянської в її 20-річницю 
смерти. Концерт відбувся в 
залі Укр. Ќлюбу при присут-
ноеті численних гостей. 

Голова Відділу Л. Візшіќ 
вступним с л о в о м відкрила 
той к о н ц е р т і попросила 
вшанувати о д н о х в и левою 
.мовчанкою славну пнсьмен-
ницю. Співачка п. 0 . Шепер 
відспівала українські пісні 
при супроводі п. Кук. Тї наго-
роднла публіка рясними оп-
лескамн. З черги п. Е. Оста-
нюк виголосила добре опра-
цьований реферат про життя 
і творчість О. Кобилянської. 
М. Венґльовська віддекляму-

вала з чуттям вірш Р. Завадо-
внча „Ввижається мені". 

По перерві продовжував 
програму М. Ќостів відспіван-
ням двох народних пісень: 
„Козак від'їжджає" і ‚.їхав 
ко:;ак за Дунай". Пого спів 
присутні нагородили оплео-
ками. Брати Міксй відоѓрали 
на акордіоні і фортепіяні на-
родні пісні, за Що їх нагоро-
дили оплесками. 

Кінцевоќї точкою програми 
був виступ хору Союзанок, 
якніі вивчила пані О. Павло-
ва Гарди. Хор проспівав „Гей 
у лузі червона калина" та 
„Сонце низенько". 

З признанням прийняла пу-
бліка наш перший виступ. 
Концерт закінчено співом ук-
раїнського народного гпмну. 

Лина Наконечна 

волив випорпатися нашій 
країні з снігів, задимок та 
інших страйків, щоб дав 
Президентові міць та відва-
гу зменшити федеральний 
податок, щоб, нарешті, наш 
уряд вийшов переможно з 
троблів з Де І`олсм, Каст-
ром, Хрущовим та іншими 
„союзниками"... 

Згадуюги славетну істо-
ригну дату 22-го сігня 1918 
11919-го років, до рсгі буде 
відмітити, що з цією датою 
пов'язаний ще один важли-
вий момент, а саме: 22-го 
сігня, 15 років тому, заспу-
валось в Ню Норку Укри-
інськс Лікарське Товарист-
во! Накльовується ювілсй-
гик, як золото! Проте, пп. 

ятри, які завжди проявля-`. 
ли й проявляють- жваве за-

старших дівиць. 
І к є р 

Цієї неділі в Ню Йорќу „Провидіння" 
відзначить своє 50-річчя 

Ню Иорк. — Цієї неділі,; хор ім. Митрополита ІІІепти-
10-го лютого, тут відбудуться цьќого під д н а н і'ентурою 

% ВИСТАВА ЖОН 
І Михайла О С І Н Ч У К А 

установ і загальних політич-
^^'-^^^^^^^г^^г^г^^-а , ш х репрезентацій. Але ж 

г праця й видання Інституту 

в і алер і ї LIGOA DUNCAN — 215 Е. 82nd St. 
ь† New York 

- ПРОДОВЖЕНА -
на домагання публіки до 16-го ЛЮТОГО 1963. 

9 
Відвідини КОЖНОГО ДНЯ — під ѓод. 10:00 до 6:00 веч., 

крім НЕДІЛІ і ПОНЕДІЛКА. 

й будуть потрібні и корисні та-
V , кож установам інших катего-
у рій, отже і для господарсь-
хікИХ, як Український Нарол-
Jj і ний Союз і інші Союзи, для 
(VІ громадських організацій, для 
m і окремих політичних партій. 
й А д ж е для всіх них ширення 
В правди про Україну, це хіба 
Vine порожні слова, Публіцнс-

проф. Романа Левицького. 
^перові співаки Марія Лцсот 
гір і Лев Рейнаровлч і піяні-
стка Калини Чічка-Анді)ісіѓ-
Kd Прибуток з Академії прн-
значений на будову духовної 
семінарії в Стемфорді. 

щ 
ЛЛЯІІ ВІДНОВЛЕННЯ 

СННЕДРЮНУ 
Головний рабіи ізраїльських 

врочнстосп для відзначення 
50-річчя Союзу Українців Ка-
толиків ‚‚Провидіння". Влаш-
тявувану s цісї наго`дп Свя-
точну Академію, яка відбу-
деться о год. 6-ій ввечері в за-
лі Джуніор Гайскул при еве-
ні ‚‚Б", попередить архисрен-
ська Служба Божа, яку від-
правнть о год. 4-ій по пол. в 
церкві св. Юра спископ Стем-
форду Преосв. Кир Йосип -
ш і о и д ю к . У програмі Свя- $Оройннх сил Щльома Горен, 

.. що перебуває тепер у Ню 
точної Академії, яку влашто- й о р і ; у в и с т у п и п і з проектом 
вус Окружний Ювілейний Ко-1 підновлення жидівського ре-
мітет в Ню Иорку, с святочне І лігійноі`о життя. Останній Си-
слово Преосв. Кир Йосипа І недріон прнкоротіііі сшн: іену-
Шмондюка та промови 0.1 вання п і с л я зруйнування 

. _ __ Єрусалимського храму п іО 
шамбеляна Ст. Тиханського,; ^ n i c m Х р ш , т а р и м л ш І І І М И . 
-оловн „Провидіння" і адв. г д и ^ і о н складався з 71-го 
Степана Яреми .В мистецькій! члена, в тому числі верховно-
частині програми виступлять го судді, встановлював правн-
_ ^ _ ^ _ л а віри і тлумачив жидівські 

Д-р В. ПЕТРИ 11111II 
ЗНОВУ ДОПОВІДАТИМЕ В 

НЮПОРКСЬКОМУ 
УНШЕРСІГТЃЛЧ 

Ню Порк. Професор Н:о-
йоркського університету д-р 
Володимир Петришин. відо-
мнй вже із своїх наукових 
праць та виступів молодий у-
кі)аїнський науковець, мати-
ме в Інстнтчті Математичних 
Наук згаданого університету 
свою чергову доповідь про 
..Проблему дійсних елементів 
і чисел неограниченнх оиера-
торів". Доповідь відбудеться в 
середу, 13-го лютого, о год. 
1.30 по полудні в залі ч. 414 
в згаданому університеті при 
4 Вашингтон плейс. 

# 
Ділимося сумною вісткою 

а Рідними та Знайомими, mo п ДІтройті, дня 5-го лютого 
1963 роі.у, упокоїлася у Г.о.іі, шшш НаЛдоі№ЖЧа 

МАМА 

бљ п. Пелагія Ш У РЃОТ 
шцюдженп в селі Путятмііці. 

повіт Рогвтяіі, Зихідня Україна. 
в 

ЗЛУііоКІШІ.л ПАНАХИДА — 6-го ЛЮТОГО 1963 року, 
у, ііЬхороііному ааисдсііні Градоім'ького. 

ІІОХОРОІШ Покійного — К-го ЛЮТОГО ц. p.. з українеь-
коі ќа`толпцьісоі щ ркнн Ікііпа Хрспіаслн, ни місцевий 
цвшпар. 

'- ^ 
Горем врнбиті: 

сни — ВОЛОДИМИР а дружиною 
дочки — АННА і ИАРАСККВІЯ та вііук 

в У Римі вдарив кілька днів 
тому грім в одну а мармурних і 
г()Ігур гЛядіятиріл, що їЛ по 
поставлено ла часів Муссолімі 
З великої кам'яної фігури аалн 
щилнеь тільки ноги. 

в Ш 

Ділимося сумною вісткою 
з Ріднею т а Знайомими, щ о в серед}', 

д н я 6-го лютого 1963 року несподівано відійшов 
9ІЯ нас у Вічну Путь , на 48-му році ж и т т я 

н а ш Найдорожчий і Н е в і д ж а л у в а н и й 
С И Н , М У Ж і Б А Т Ь К О 

ЛЕВ Ш У М С Ь И И И 
ПАНАХИДА — в П'ЯТНИЦЮ. Н-ro ЛЮТОГО 1983 року, 

в ѓод. 8:00 і!сч., n box: заведенні І. Гвсипа, прм нулиці 
4244 Old York, у ФЬндммрі і , Па. 

ПОХОРОН — в СУБОТУ, 9-го ЛЮТОГО ц. p.. в ѓод. Я:30. 
рано, з нох. :ишсдсіііі.ч І. Гаснпа до цершя Цари Хрнс-
та в НаГістаіші. Філиді'-"-'І1'-''. " алідтаи па цшмітир іга 
На Факс Чеіїаі. Па. 

Горѓи прибиті: 
С Т Е Ф А Ш Я — м а н а на Л крапіі 
М А Р І Я — д р у ж и н а 
Т А Н Я , Л Ю Б О М І І Р , У Л Я Н А — діти 
та Рідня , 

^`^зь 
j тнчно-Наукопнн Інститут го-
товнй обслуговупатн їх усіх 

ЃУ 

ЧЩЇ 

П Р И Х И Л Ь Н И К И 
А Н Т И Б О Л Ь Ш Е В г а Г Ь К О Г О Б Л Ь О К У Н А Р О Д Ш 

в А М Е Р И Ц І 
— в л а ш т о в у ю т ь — 

в суботу, 9-го лютого 1963 року 
в з а л я х Г О Т Е Л Ю Н Ю И О Р К Е Р , 

при 8-ій Кисню І 34-ІЙ ПУШЦІ 
в Н Ю И О Р К У 

ПОЛІТИЧНЕ ФОРУМ 
на тему: 

Політика вільних держав щодо московсько-комуністич-
ного імперіялізму й визволення Поневолених Націй 

У ФОРУМІ візьмуть участь: амоасадор вільного Китаю у ЗДА доот. д-р ТІНІ ФУ 
G. ТСТЯНІ', амбаоадор ві.тьноі Корѓі при ОН дост. СУ ЯНГ ЛІ. вніс оЃ.. амГ.асадо-
ра Гватгмалмькоі Місії при ОН дост. д-р КАРЛЬОС ГОНЗАЛКС КАЛЬВО, вик. 
об. алібасадора Мадагасіаіру при ОН дост. РЕМІ АНДРІЯМАГАГО, конгресмен 
МАПКЕЛ ФІГЕН, б. коінресмги ЧАРЛЗ КЕРСТЕН та і олова ЦК ABB ЯРОСЛАВ 

ОТЕЦЬКО. 
Свою прмсутність на ПОЛІТИЧНОМУ ФОРУМІ, яке підкрис вступним словом го-
лова Американських Приятелів АБН ІГНАТ БІЛИНСЬКИП, ЗГОЛОСНЛН теж інші 

.представники чужинних Місій при ОН та визначні Американці. 
ФОРУМ пічнеться с ѓод. 5:00 по пол., в залі Пенвл Рум, опісля в ѓод. 8:30 веч. 

Б Е Н К Е Т 
в залі НОРТ БОЛ РУМ. 

Під час Бенк'ету промовлятиме амоасадор цільноѓ Китаю при ОН дост. ЛПО ЧН`.Г. 
КВИТКИ участи у Форумі 1 Бенкеті, по $8.00 віл особи, можна замовляти п кал-
целярії'Головної Управи ООЧСУ. при 315 Іст 10-ій вул., або на ч. тсл. `її' 2-1170. 

До численної участи у ФОРУМІ і загальній дискусії, пі; тож у БЕНКЕТІ, 
Українське Громадянство Метрополії Ню Порќу заггрошус 

УКРАЇНСЬКЕ ЦЕНТРАЛЬНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО ПАБНА 

j закони. Рабін Горен вва-
своїми матеріялами. Він пра-j зкас,.ЩО відновлення Сннедрі-
цюс не для окремих репрезсн-1 ону спричиниться до збіль-
тацій, установ, партій, але шення престижу, впливів і 

І для української справи і для І достойності! ортодоксального 
і всього українського суспіль- жндівства. Правила Талмуду 
' ства у вільному світі, для я- і Біблії знову стануть шдста-
j кого здобуття опінії світу в вою поведінки жидів у їх різ-
і корпсть України с спільним І номанітнін діяльності. 
і обов'язком. М. Туркало 

У ч 

СЛУЖБА БОЖА 
ЯІРАШСЬКОЮ мовою 

на ПЛАТІВКАХ (рекордах) 
Наспівана 

ХОРОМ УКРАЇНСЬКОЇ П Р А В О С Л А В Н О Ї 
К А Т Е Д Р А Л Ь Н О Ї Г Р О М А Д И в ТОРОНТО. 

Онтаріо, Канада , 
під шіриґентурою Ю Р І Я ГОЛОВКА. 

Служать Митр. Протосреп о. П. САПЕЦЬ і Митр ilpo-
тог.рей'о. Д. ФОТІП. 

С`лппа Катедралііного хору в Торонто п Ім'я його ди-
ригента с наПкращою запорўќімо мистецької вартості! плас-
тинок. 

Ціна одного АЛЬБОМУ, включно я пересилкою $9.50. 
Для книгарень дасмо ЗО'̀ ', ОІІУСТ. 

Замовлення, за попереднім надісланням гронн-fi. інчіі 
ллтн на адресу: 

St. Vladimirs Cathedral 
с о J. KWAS 

404 Bathurst Street, TORONTO 2B., Ont., Canada 

ЗБІЛЬШЕНІ ДИВЩЕНДИ! 

річно 
КРЕДИТОВАНЕ, 
АБО ПЛАТНЕ 

2 РАЗИ В І'Ш. 

Починаючи 1-го липня I960 р Z! 
" Ощадності, забезпечені до $10.000. 
' Гроші, одержані до 15-го Л Ю Т О Г О 1963 року, будуть 

процентувати нові дивіденди під 1-го Л Ю Т О Г О . 
' Радо приймаємо нові конта, від $1.00 вгору. 

IRVING SAVINGS 
and LOAN ASSOCIATIOxN 

126 MARKET ST. 
Відкрито Щ О Д Е Н Н О 

Т а к о ж у П ' Я Т Н И Ц І 
для 

(бл. MAIN) PATEKS02S, N. й. 
— від R-of рапо до 3-ої по IIO.IJ ' .IHL 
— від 6-ої до К-ої вечора 
В А Ш О Ї В И Г О Д И : 

ОЩАДНОСТЕВІ КОНТА — РІЗДВЯНІ ОГДАДНОСЛ1 - ВАКАЦППП гтпо-
ГЕЧН1 ПОЗИЧКИ ПОЗИЧКИ НА ПО.'ПІИПКННЯ ДОМУ ПОДОРОЖ.НІ 
м к к и Г Р О Ш О В І П Ќ І ' Ќ К А П И — ПРИТІМ А н н я Р А Х У Н К І В з л Г А З вишќ 

ТРИЌЎ I ТЕЛЕФОН ВОГНЕТРИВАПІ СКРИНЬКП 

-го ЛЮТОГО 1963 року — у великій залі МАНГЕТТЕН СЕНТЕР — пРн зі -ІЃ. вул. І 8-ІЙ ќвені в ню НОРКУ. 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ 
ДЕБЮТАНТОК на 

Сходини ДЕБЮТАНТОК 

ВЕЧЕРНИЦЯХ „ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 
3LEZ З С =хх= З Е Z3.ZZ = Ї Г : а г 

в П'ЯТНИЦЮ, дня 15-го ЛЮТОГО 1963 p. L 
в год. 7:30 вечером Г 
в УКРЛЇНСЬКОМЛ Н А Р О Д Н О М У ДОМІ, 
при 140 — 2-і-а Е В Р Н Ю в Ню Иорку. і 

^T^g - Т Ѓ - —ДЃ =ГГГ 3TL-

: 
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9 Help Wanted Female ' 

Потрібно 
Ж І Н К И до Ч И Щ Е Н Н Я 

мешкання подружжя, затрудне-
ного в бнзнесі. що другої субо-
ти, в Джексон Гайте ((acksoi 
Heights, N. Y.) Голоснтись тсл. 

TW 8-9364 
в будні дні. по год. 6:00 печ. 

ОПЕРЕПТОРКИ 
досвідчені ара SINGER F.mbroi-
dery ш т а н а х No. 107 W. 102. 
Вишивання відзнак, церковних 
занавіс. Добра платня, постійна 

праця, добрі умовний. 
МІпеоІа, — 516 — Р1 6 8484 

М Е Д С Е С Т Р И 
" " NURSES — 

N. V. State licence. RN and LPN. 
Також господині. Досконала 

платня. З мешканням, або без. 
Щедрі беаефітя. Модер. місце. 

Ш. H1RSCH 
TIDES NURSING HOME 

648 W. Broadway, Long Beach 

ф П Р А Ц Я 9 
6 HELP WANTED MALE 9 

METAL SPINNERS 
Досвідчені прн алюміньйовнх 
яямпах. Нова фабрика. Добра 
платня. Постійна праця. Прнсм-
ні умовная праці. Голоситись: 

В. А V. METAL SPINNING 
lac 

I486 Heridmer Street, Brooklyn 
Df 2-6322 

ш THEATER — MOVIES 9 ' 

ОСТАННІП Д Е Н Ь ! 
Ф І Л Ь М — Б А З Ќ А 

в кольорах 

„ЛІСОВА 
ПІСНЯ" 

Про любов лісової русалка 
— Мавки і сільського хлоп-

ця Лукаша. 
Фільм режисерував В. Ів-
ченко, за мотивами одно-

іменного твору 
ЛЕСІ УКРАЇНКИ. 

Г А АЛ Кѓ% ТНЕА. 8th Ave 
C A M E O оеаг 44th St 

JU 6-8534 

Помер 
Льонгин Шехович 

У Конго проводять інтеграцію 
провінції Катанґи 

REAL ESTATE 
ОКОЛИЦЯ 

долішнього КЕТСКИЛ, 
95 миль від Ню Иорку. 

50 кімнат в 2 будинках, 98 акр. 
землі Ідеальне на дитячий, та-
борч)селю. За дальшими Іифор-

иаі(іямн телефонувати: 
вдень: GR 5-Ю13 — New York 

вечером: LE 5-6943 — New York 
Ask for Mr. STEINKOL. 

9ТГ-
Р І З Н Б 

"̀ 
НА ДАРУНКИ 
пробуйте АНТИКИ 

VAMH CAMP 
222 Atyetk Avenue 

(Солиѓ. Court Strcc.) 
Brooklyn — ЛІАіп 4-6703 
По полудні І вечорами. 

^1 

f 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖНВА-
Ш ВІД Т И С Я Ч У РОКТВ 1 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 
ЃТЃИ RArATbOX НЕДОМА-

Г А № І Я Х 
ДОРУЧАЄМО ТАКІ: 

Њі ЏЩмиѓрим — Elde Root 
100 пігулок — $4.00; 

Яв болі вжрож І міхура — 
НеЬкарв, No. 85 —100 Шгу-
лок - $4,00; 

На високе тисиевия ќрови — 
Н.В.Т. .-, 400 пігулок $4.00; 
На' нерва — `задові ѓПѓулќи 

` `Ко"дР- ' -Ш піЃ. - $4.00; 
Ніи^-.тдайііІ жігтяѓ` ' - " НоТ 

Па!#іеам eofiv ' Seal Com 
pound гаѓўлки. 100 -$4 .V) 

При ^иІАлеппі аиіичевоп- мі 
ішисіш U ОВТ пігулка -
100 - ' H t y : 

l^pj Кпѓілісяхвитупим Ukeri-
rte,u- ЄконцвжтроваииЯ ек-
стракТ sea — Щ-місячне 
лічеювѓ - І $8.50. 

KIEHt PHARMACY, fate 
: ' заснована 1851 
Chemists and Draggfarta 

108 3rd Avenue 
лпміж 1 З`ою і 14-ою вул. 

- HEW YORK, N.Y. 

!!Я СЗЇАЧШ ХАРЧОВІ 
; ПАЧКИ 

ДО ВСІХ КРАЇН. 
Досгава до 3-4 тижнів. 

ПОВНА ГАРАНТІЯ 
Жадайте наших цінників. 

ORAMERCY SHIPPING CO. 
118 Е. 28th Street 

NEW YORK 16, N. Y. 
MU 90598 

Висилка грошей 
до СССР 

ВПОВНІ ГАРАНТОВАНА 
Доручення впродовж 2-ох 

тижнів. 
За Інформація ми питайте: 

ORAMERCY 
SHIPPING CO., Inc. 

744 Broad SU NEWARK, N. J. 
Біоро ліценціоване і обезпеч. 

2-РО ДИННИЙ, 
мурований, 41.̂  і 3 ^ , 7-річний. 
близько St Francis Parish, Asto-i 

rin. Ціна — $31,000. 
TED C RODIS 

2926 Hoyt Ave., Astoria, L. I. 
AStoria 4-4804 

JACKSON HEIGHT ,̂' JlKSTORiA 
врод,, мур., банксові кімнати, 

мармурові сходи. 1 бл. сабвей, 
олива. Прихід 57,426. Ціна — 
$48.500. 

2-род. І склеп, мур. (5 1 5 баќс, 
кімнат). 2 гаражі, олива. ЦІ-
на — $26.250. 

Є також інші ДОМИ. 
MARATHON к 

31-87 — 32nd St., Astoria,' L. L 

Пнтатй`: мгр. ФП'ЧУК Остап 
‚УХУУІС%^ИООЬХЗОК%ХХХХХХЗЄЗїГ, 

І UKRAINIAN FURRIER 

; Stephen Kopietcj 

15-го січня 1963 p помор 
у Дітройті Льонгин Шсхопнч. 
визначний п ранник ' і суддя. 
Народжений 29 жовтня 1S77 п 
П е р е м и ш л і , по скінченні 
правничих студій, почав суд-
дейську службу в Перемишлі, 
а з-часом був іменований ще 
за Австрії прокуратором при 
Окружнім Сулі в Стриї. Після 
закінчення першої світово'ї 
війни, за польських часів, ІІо-
кійннй бу`в назначений віце-
президентом Окружного Сулу 
в Бидґощи. а опісля апеляцій-
ннм суддею в Познані. Батько 

-Покійного бл. п. Лев Шехо-
вич, був за австрійських часів 
чадрадником Окружного С у 
ДУ у Львові та став відомий не 
тільки як знаменитий прав-
ннк, але також як визначний 
український громадянин. Бл. 
п. Лев Шехович був батьком 
t синів і 2 доньок. З його до-
ньок живе в Дітройті п. Асл 
1 Шеховичів Левнцька, відома 
громадська діячка та дружн-
ча покійного д-ра Дмитра Ле-
-шцького, посла УНР в Ко` 
іенгазі, опісля адвоката у 
Львові, б. посла до Варшпіг 
сьќого сойму і голови тодіш-
'іьої Укпаїнської Парлямен-

P^fMpl ‚^ЄпрезентацП. З брп-
ігів Померлого перебував дов-
чгай час' у Дітройті о. соп. 
Іван Шехович, тепер в Ст. 
Пол, Міннесота. 

Похорони Льонгнна ІІІе.хо-
пі‡ча'відбулися 19-го січня ц 
v на цшінтар Мт. Олівет і; 
Іітройті. Панахиду' за спо-
сій душі померлого відправ;!в 
т п'ятницю 18-го січня о. д-р 
Володимир Гавліч, ЧСВВ. і 
похоронні обряди відправив 
о. Мирон Височанськнй в аси-
сті оо. Трешневського і Ду-
бицького. 

Покійний Льонгин Шехович 
залишив дружину в Дітройті. 

Олександер Марітчак 

MANUFACTURER^ 
OF FINE FURS 

2 259 West 30th Street 
5 NEW YORK I. New York 
33rd floor — Bet. 7 A 8th Ave. 
2 I Block from Penn. Station 
4 Phone: CHickering 4-0813 
?WOMANS BEST FRIEND 
J — FURS 
^Wc carry all types — COATS 
5 JACKETS - STOLES, etc 
t We also make to ORDER — 
2 REPAIR — REMODEL 
f STORAGE 

ЖИТТЬОВА забезпечення це тв-

кож ощадність. В потребі одер-

жите ѓшайку на свою грамоту. 

ЗаГимпгчІтьгп п Українському 

Нарлдному Союзі, 

Елізабетвіль. — Катанѓій-1 
ськнй президент Мойсе Чомбе) 

І заявив на своїй пресовій кон-1 
' ференції в минулий иівторок,; 
І що він виїздить до сусідньої! 
j Північної Родезії на лІќўван-і 

ня, прн чому від лікарів за-` 
лежатиме, чи він залишиться 
там кілька мив чн кіль"я ти-1 
жнів. Моіісе Чомбе віддавна 
ЖИВ у дружніх взаєминах з 
північно-родсзькнм прем'єром 
Рой Велснским. який недавно' 
пропону'вав йому навіть полі-
тичннй аанль, якщо Чомбе і 
грозило б переслідування в, 
Конго. На час відсутнбстиі 
Чомбе в Катанзі,заступатиме} 
його катангійськігй міністер; 
закордонних справ ЕІваріст 
Кімбе. Чомбе шіавнв прн цьо-І 
Му. що централанпй уряд.. 
Конга переводить — у спів-j 
праці з катанѓійсьюши чин-, 
ииками игтегрування Ka-j 
танґи в Копій. Чомбе пнсло-

ІІНВ тільки бажання, щоб цент-
ІЬЧЛЬНИЙ конголійськнн уряд 
СврІЯЯ Адулі льояльно дотрн-
мав усіх умов, що їх перед-
бачував так званий плян У 
Танта. генерального секрета-
ря Обсднаннх Націй, за яким 
Катанѓа, мала таки зберегти 
свою широку автономію та 50 
відсотків впливів від бельгін-
сьхоі компанії, що експлуатує 
!:атапгіиські природні багат-
ства. Водночас кол. катанґін-
сЬКНЙ прем'єр Жозеф Ілео, я-
кни є представником центра-
њного уряду Кош'а в Катан-

зі, повідомив, що катангійсь-
ка служба безпеки включа-
cTbcJi в загально-конголійсь-
ку. 25 найвищих ранѓою ка-
тангійськнх старшин прибули 
ло столиці Конга Леопольдві-
.ію скласти присягу вірностн 
"онголійськііі державі на ру-
г;н П президента Жозефа Ка-
глвубу. 

PACKAGES SERVICE 

Кабінетний Комітет звітує Президентові 
про потребу Внутрішнього Корпусу Миру 

а Іа Східнього Берліну втік 
по західньоі вільної частини 
мір`а линво-скакун Горст К. 
(повне пргзвнще засекречене` 
який серед тріскуяого морозу 
перейшов коло 100 метрів у ПО-
вІтрН по' електричних провОдах 
високої напруги. Вже на захід-
ньому боці кордону він раптом 
ослаб і впав вділ. прн чому 
зламав обидва рамена та вла-
галі еильно поранився. 

Вашннґтои. - Окремий Ко-
мітет, скдаденніі із представ-

І МІІКІП Презндентсьного Кабі-
нету, склав звіт пі)еліідснтовї 

j Кеннсді, що треба зорганізу-
ватн Внутрішнііі Корпус Мн-

! ру. Президент прийняв до ві-
j дома тон звіт і в найближчо-
j му часі поробить відповідні 
І кроки в тому напрямі. Добро-
вольці цього Корпусу мали б 
londMaraTH американському 
народові розв'язувати деякі І 
-іроблеми. як це роблять доб-( 
ровольці Корпусу Миру, які) 
працюють за кордоном із-пов-
ішм успіхом. Президент орга-
нізус Внутрішній Корпус 
Миру за допомогою виконано-
іо зарядження або може 
просити Конгрес про відповід-
ній закон. Закордонний Кор-
пус Миру організовано на ос-
нові Президентського заряд-
ження, а пізніше Конгрес ух-
валнв потрібний закон і бюд-
жет, бо початкові видатки по-
крнвалн з бюджету Білого 
Дому. Так само може діяти 
Президент і при організації 
Внутрішнього Корпу'су Миру. 
Але близькі особи до Білого 

ДО ВИЃНАПМУ 

'''^ІЙГШНАИІІУ І 
МАЛИЙ ГОТЕЛЬ 

в гірськ(П околиці 
(Green County), з повним влаш-
- туванням. Новий басейн. 
Tel: ST 3-7207 (New York City) 

" " Д О ВИНАПМУ 
чнстнА 

4-kbra. АПАРТАМЕНТ, 
8 українському домі п Ірвіитто-
ні, Н. WK., бли.зько цеіггру, для 
дорбслих, без песнкіп і котиків. 
Оляв. огрівай {{Я, стало тепла 
вода світло І газ включно. По-
міркована ціна, зараз до лай-
няття. Кликати nn R:00 вечора 

ES 4-7226 

9 BUSINESS OPPORTUNITY 

НА ПРОДАЖ 
МКБЛІ — ВІТАЛЬНЯ — ГТО-
ЛІІКИ — ЛЯМПН — ФОТЕЛІ 

ШАФКА НА К Н И Ж К И , 
ОБРАЗИ. 

Помірковані іііин. 
Кликати по гол. 4:00 по пол.: 

OLdfield 9-1757 
Jersey City, N. J. 

НА ПРОДАЖ 
Ґ Р О С Е Р Н Я 

в Н ю Иорку. 
l ' j блќоку до сабвсю. 

Телефон: 
ST 2-9530 

ПАЧКИ-ДАРУНКИ ДО СССР 
PACKAGE EXPRESS fit TRAVEL AGENCY, Inc. 

(Licensed by VNESHPOSILTORG) 
Ц Е Н Т Р А Л Я : 

1530 BEDFORD AVENUE — BROOKLYN 16, New York 
Tel: IN 7-5522 

Досгава пачок ГАРАНТОВАНА, а також підпис відборця 
Для вигоди клієнтів прн крамницях нашої фірми ВЕЛИКИП 

і РІЗНОРОДНИИ 
вибір товарів найкращої якости. 

Фірма відкрита: ЩОДЕННО від 9:00 ранку до 0:00 вечора; 
в СУБОТИ і НЕДІЛІ: від 9:00 ранку до 4:00 по полудні. 

НАІШ ВІДДІЛИ: 

Лону передбачають; що Пре-
зидевт затвердить тільки по-
чатковии плян ііього Корпу-
су, а про повну ного органі-
цщію мав би рішати Конгрес. 
Покищо плес працює 22-член-
ННЙ окремий комітет, очолю-
ванни окремим асистентом го-
ловного прокуратора Роберта 
Ф. Кеннеді ДЄІІВІДОМ Гекке-
том, над організаційним пля-
ном. Представник цього KOMJ-
тету залвив, що цс не с якась 
виконна група майбутнього 
Корпусу, а тільки підготовча. 

# Ссііятеьіаі КОМІСІЯ Закорг 
донних Спряп м;н- нсзпбяром 
нести слідство про r.j'iinio чу-
жн.ч, ні'ентііі у ЗДЛ. Згідно з 
американським аасоном амсрн-
канські громадяни можуть пра-
цювятн для "іужнх країн, але 
вони мусить бути З̀ГОЛОШЄНІ ЯК 
чужі агенти. Сенат хоче знати. 
як ті агенти впливають на за-
кордонну ПОЛІТИКУ ЗДА. В Ко-
міеії мають зізнавати Ігор і 
Олег Кііеспіі, які колись працю-
валќ в користь дом†яіканСьќого 
диктатора Рафаеля Трукілля. 
Обидва иоии стсшть.блшіьііо до 
родини Прелндента Кеннеді. 

ф Випуеюінкн 194Я`р. З Гар-
вардського університету прн-
слаля братові Президента, го-
л о ш і о м у ПрОКураТОрОВІ Р о о е р т о -
ві Кеннеді квестіонар, в якому 
просить Пого відповісти на такі 
запити: ..На кого він голосував 
1960 року і па кого він годосу-
вав би тепер, коли б чідбува.чи-
ся президентські вибори". Пре-
с а СГВЄрДЖус, ЩО ИЄ в а ж к о б у д е 
відповісти ВобовІ на той кве 
нар. 

Іван ВУЙКІВ 
Знана 

УКРАЇНСЬКА 
Ф5ТРЯНА ФІРМА 

ВНКОНУС на замовлення 
НОВІ ФУТЃА 

перемодельопус проходжені 
ф^тра по наяаовЦпях 

фасонах. 
Приймає, футра на 

ПВРЕХОВАННЯ-STOPAGE 
Відбір і достана на місце. 

J. WUJKIW, Inc. 
MANUFACTURING FURRIER 

111 Е. 7th Street 
New York 43, N. Y. 

Tel.: SPring 7-8710 

COSMOS PARCELS EXPRESS Corp. 
(LICENSED by VNESHPOSILTOROH) 

Ввічливо повідомляємо всіх наших давніх клі-
ентів і багато нових, що тепер висилають через 
нашу фірму, що достава пакунків до СССР про-
довжусться. 

Маємо уповноваження ВНЕШПОСИЛОТОРГУ продов-
ж ^ а т и В0ИСИЛКУ ПАКУНКІВ, за які ми гарантусмо до-
ставу і то дуже СКОРУ. 

Всі наші ВІДДІЛИ мають великий ВИБІР ТОВАРІВ 
(текстильні, шкіра і т. д.), по дужо сприятливих цінах. На-
ші відділи, подані винлу. дають найліпшу обслугу та спс-
ціяльну увагу до кожного клієнта. 

NEW YORK 11, N. . — 135 — W. 14th S L ^ 
NEW YORK 3, N. Y. — 39 Second Ave. 
BROOKLYN 11, N. Y. — 370 Union Ave. 
BROOKLYN 7, N. Y. — 600 Sutler Ave. _ 
ATHOL, Mass. — 61 Mt. Pleasant Street 

_ CH 3-2583 
AL 4-5456 
EV 4-4952 

'_ Dl 5-8808 
_ CH 9-6245 

BOSTON 18, Mass. — 271 Shawmut Avenue U 2 1767 
SOUTH BOSTON, Mass. — 359 West Broadway^ 268 0068 
BUFFALO 6, N. Y. — 332 Fillmore Avenoe_ TL 6-2674 
CHICAGO 22, III. — 2222 W. Chicago Ave. BR 8-6966 
CHICAGO 8, In. — 3212 S. Halstcd Street " WA 5-2737 
CLEVELAND 13, Ohio — 904 Literary Road _ T O 1-1068 
DETROIT, Mich. — 7300 Michigan Avenue VI 1-5355 
GRAND RAPIDS, Mich. — 606 Bridge St. N. W. OL 8-2256 
HAMTRAMCK. Mich. — 11333 Jos. Campau TO 71575 
HARTFORD, Conn. — 132 Franklin Ave. CH 6-4724; 233-8038 
IRVINGTON 11, N. J. — 762 Springtield Ave. ES 2-4685 
YOUNGSTOWN 3, Ohio — 21 — 5th Avenue Rl 30440 
YONKERS. N. Y, — 235 Nepperhan Avenue GR 6-2781 
LOS ANOELES 22. Calif. — 960 So. Atlantic Blvd. AN 1-2994 
LAKEWOOD, N. J. — 126 — 4th Street FO 3-8569 
NEWARK. 3, N. J. — 428 Springfield Ave. Bl 3-1797 
NEW HAVEN, Conn. —509 Congress Ave. LO 2-1446 
PATERSON I, N. J. — 99 Main Street MU 4-4619 
PASSAJC, N. J. — 176 Market Street OR 2-6387 
PHILADELPHIA 23, Pa — 530 W. Girard Ave. PO 5-5892 
PITTSBURGH 3, Pa. — 1015 E. Carson St. _ HU 1-2750 
SAN FRANCISCO, Calit. — 2076 Sutter Street PI 6-1571 
WATERBURY, Conn. — 6 John Street PL 6-6766 
WORCESTER, Mass. — 174 Millbury St. SW 8-2868 
VINELAND, N. J. — West Landis Ave. (Gr Orth. Club BIIJK.) 

З нагоди 30-ліття нашої 
фірми складаємо подяку численним 
клієнтам, які довірили нам висилку 

своїх 

ДАРУНКІВ — п о с и л о к 
до СССР. 

І 
Ми радісмо і міг горді з осяѓненнх нами 
успіхів, з нашої репутації швидкого, рс-
теињного та сумлінного обслуговўваніія 
клікнтолі і залроіпусмо тих, -хто Ще -'не 
сќористав л наших послуг, заручити нам 
і.ислатн спою наступну посилку через 

нашу ФІРМУ 

GLOBE PARCEL 
SERVICE Inc. 

716 WALNUT STREET 

PHILADELPHIA 0, Pa. IV! WA 5-3455 

ФІЛІЇ НАШОЇ ФІРМИ В УСІХ ГОЛОВНИХ 
МІСТАХ ЗДАМЕРИКИ. 

п л т і . і; її : з в я и л т ь З А М О Л О Д У В А Ш И Х Д І Т Е П 
л Н А Й С Т А Р Ш О Ю . Н А Й Б І Л Ь Ш О Ю П НАПБАГАТПІОК) 
УКРАЇНСЬКОЮ НАЦІОНАЛЬНОЮ ` С Т А Н О В О Ю НОНА 
itSJKAMH ПАТЬКШЩШІМ. ЯКОЮ О Ў К Р А Ї Н Ѓ Ќ ' И й 
ѓІ А г о л п и к с о ю а. ІНОЬ З А П Е В Н И Т И Of К Р А Н І ) 

У Д У Ч І М С Т Ь . А НАШІП П 'ОМАДІ У ВІЛЬНІМ п ь т т 
НОВОГ`О ( НІ ІОМОГО ЧЛЕНА ' 

48 Е. 7tfa St 
TeL: OR S-35M New York Clti 

НА Д А Р У Н К И : 
НОВА ПЛАТІВКА 

40 найкращих укр. мелодій. 
Hifi — S3.95 

-Stereo — S4 95 

Р О З Ш У К И 

Пошукую 
ІЮЛЯКОВУ НАТАЛІЮ, 

ИПрОДЖ. К"ВЛЛЄІІКО, що похо-
днть З села Балюі. район Васн-
льсвіл, Зппоріжської обл. УССР. 
Маю дія неї відомості від роди-
нн. Вона перебувала у Німеч-
чині у м. Ганновер, а пізніше у 
таборі Врандшвавґ. Пошукую 
також односельчан з цього села. 

Paulina KONDRAT 
4611 — 21st Street NE. 

Washington 18, D. C , USA 

П Е Т Р А СВТИХІСВНЧА 
Д У Д А Р Е Н К А , 

народж. 1812 p., розшукуѓ, ма-
тн з Кнсва. Пого самого, або 
хто знав би про нього, прошу 

подати вістку на адресу: 
М. WOWKOD 

334 Є. 15th Street 
New York З , N. Y. 

Мараида — Марія Остафійчук, 
дочка Петра із села Чорнавки, 
коло Чернівців, Буковина, по-

шукує свого рідного брата 
ДМИТРА ОСТАФІПЧУКА. 

який в році 1913 жив у Монтре-
алі. Канада, звідки виїхав до 
Манітоби, а опісля переїхав до 
ЗДАмерики. Якщо б хто знав 
про мого брата, де він тепер пе-
ребувас, п р о т у ласкаво напнса-
тн про нього до мене на мою 
адресу до Канади. За це буду 
дуже вдячною. Марія Свитко. 

Maria CWETKO 
70 Parkview Rd. 

S t Catharines, Ontar io . Canada 

F.wn BURIAN із Ню `Иорку 
розшукує Д В І СЕСТРИ, з дому 

Г Е Л Е Н ЄДИНАЌ 
і С Т Е Ф К А ЄДИНАЌ, 

по чоловіку Стефка Канаіювнч, 
які пніхалн перед першою сві-
товою війною 1914 р. із села Ту-
рінсько, пов. Сяніќ. Раніше во-
ни мешкали в Н ю Иорку. Хто 
знав би про місце їхнього пере-

бування, прошу писати на 
адресу: 

Ewa BURIAN 
107 Е. 2nd St., New York 9, N. Y. 

Пошўќўто 2 рідні сестри 
мосі небіжки мами, з дому 

ПАВЛІВ. 
Походять зі села Воскрссінці, 
пов. Рогатин. Бабця на ім'я Ек-
в#лина. Правдоподібно nepetJy-
вають в Америці. Хто знав би 
про' них, або вони самі, прошу 

зголоситися до: 
Володимир МИЦАК 

715 Elm St., Maywood, N. J. 
Tel.: 

796-2212; Dl 2-8957 

БАТЬКИ! Зв'яжіть за-
яіолоду Наших аігсй з пай-
старшою, найбільшою й пай-
багатшою українською наці-
ональною установою поза 
межами Батьківщини, якою 
с Український Народний Co-
юз, щоб запевнити їй кращу 
будучність, а нашій громаді 
у вільнім світі нового свхдо-
мого члена. 

Ѓ І I I I 

НЕОБХІДНЕ В КОЖНІЙ ХАТІ: 
Якщо слабуєте на недомагання шлунка, пе-
ччки. жовчі, чн масте газові болі під ребра-
ми, лопаткою, біля серця чи болі у боках, 
печення, здуття, тиснення, пекуче гноблен-
ня н ямці !іі;і грудьми, кисле відбивання. 
вразливий ІІІЛДИХ, гіркість, сухість, чи га-
рячку у роП. Гемороїдн, біль чи заворот РО-
ловн через запори 1 Верегумярність, слабе 
травлення 1 %трата апетиту, жовті плями по 
тілі ЦЕ ПЕВНІ ЗНАКИ, що треба негай-
Но лікуватись, а НЕ ЧЕКАТИ до завтра, бо 
завтра вже може бути пізно. ЗАРАЗ, якгтій, 
ще н и н і замовте собі лікарство LUSCOE 
PETERS REMEDY, рецепта канадійського 
доктора для повної, скорої полегш! Зворот 
грошей гарантований. УВАГА на COD не 
висвласмо, гроші і замовлення посилати ря-
юм прямг до нас. Ціна одної пляшки $:; 00. 
Спеціяльна ціна: 2 пляшки за $5.00. 

LUSCOE PRODUCTS, Inc. СВ. 
8 0 6 BROADWAY BUFFALO 12, N. Y. 

T IFFORD and 
M A G N A V O X рекомендують 

ЧУДОВІ ТЕЛЕВІЗІЇ 

Через ГІН років 
Громадянство 
було вдоволене 
з купка наших 
меблів. Тепер з 
гордістю пропо-
нусмо пелнкнн 
вибір найкра-
іцнх виробів 
ГЕ.ЧЕВІЗГП. 

Питайте 
за нашими НИЗЬКИМИ, низькими цінами! 

Огляньте наш великий вибір меблів, хатніх 
знарядь, машин до прання і холодильників та 

хатніх устаткувань. 
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ЛЕГКІ УМОВИ СПЛАТИ. — СПЛАТИ ДО З РОКІВ. 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel : GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn fe Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Arc Available 

Anywhere in New lcrsey. 
801 SPRINGFIKLD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONTMTH}NED 

Заі`іМіі(;тм-)і 
ПОХОРОНАМИ В (`ТКПТІ 

NEW IERSEV. 
Ціпи ѓгрнступні для всіх. 

обслуга чесна и иайкраіця 
У випадку смуті.у в родиш, 

кличте, як в день, так і 
В ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STRLIiT 
' o r и'ят"`п Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНІЇЌ 

Займаѓться Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 


